

Tednik

Glasiilo Socialistične zveze delovnega ljudstva za Podravje

Št. 39

PTUJ, dne 11. oktobra 1963

Cena 20 din

Letnik XVI.

Pred uspešnim zaključkom vpisovanja ljudskega posojila

Zelo ugoden potek vpisa v zadnjih dneh — Vključno s sredo do 14 ure je bilo skupno vpisanih 155.716.000 dinarjev — Delavci in uslužbeni so vpisali 57.307.000 dinarjev, kmetje 18.176.000 dinarjev, drugi 4.549.000 dinarjev in pripadniki JLA 2.832.000 dinarjev. Gospodarske organizacije so vpisale 71.852.000 dinarjev.

V zadnjih dneh je služba družbenega knjigovodstva pri NB Ptuj zabeležila silno visok vzpon pri vpisu ljudskega posojila. Predvsem so se v tem času postavili ob bok delavcem in uslužbenim kmetovalci, razen tega so v tem času precej vpisovale delovne organizacije. Mnogo so v teh dneh vpisali tudi obrtniki.

Glede vpisovanja na podeželju je potrebno omeniti slabo razvita področja okrog Žetali in nekaterih drugih območij v Halozah, kjer so mali kmetje vpisovali v primerj z bolj stoječimi kmetovalci Dravskega in Ptuiskega polja velike zneske. Podobno se je izkazalo haloško območje videmskega okolišja, v prejšnjem tednu slabo stanje na območju Slovenskih gor (Sp. Velovlak) pa se je zelo popravilo in so aktivisti v tem kraju nadomestili, kar so zamudili prve dni vpisovanja posojila. Ponočno naj omenimo še kraj Sela, ki je daleč presegel predvideno kvoto. Nerazumljivo pa je, da kraji, kot so Markovci, Gorišnica in še nekateri, vpisujejo tako slabo, ali se ne bojijo, da jih bo prehitel čas?

V zadnjih dneh je vrsta delovnih organizacij, potem ko je dosegla predvideno vpisno kvoto, končala z vpisom, s čemer seveda ni rečeno, da članom teh kolektivov ni mogoče več vpisovati. Tu bi omenili kolektiv kmetijske zadruge »Jože Lacko«, ki je za 100 odst. presegel predvideno vpisno kvoto ter vpisal 886.000 dinarjev posojila.

Kmetijska zadruga »Haloze« je med organizacijami, ki so najbolje organizirale vpisovanje in kjer je vpis najbolje potekal. Nasprotno pa je bila slaba organizacija vpisovanja in temu primeren rezultat v kmetijski zadruzi Gorišnica, ki je dosegla komaj dobro desetino predvidene kvote.

Do prejšnjega torka so vpisale delovne organizacije v občini nad 71 in pol milijona dinarjev posojila, med temi TGA Kidričevo 50 milijonov dinarjev, kmetijski kombinat Ptuj pa nad 6 in pol milijona dinarjev. Vpis drugih delovnih organizacij poteka te dni.

Glede na višino do sedaj vpisane zneska ter glede na to, da je do zaključka vpisovanja še pet dni, ni nikakšen optimizem prepričanje, da bo vpis ljudskega posojila za obnovo Skopja v predvidenem roku v celoti dosežen tudi na ptujskem občinskem območju.

Akcija za vpis ljudskega posojila se še nadaljuje. V zavodu za socialno zavarovanje Ptuj so zbrali posojila v skupnem znesku 301.000 dinarjev, kar je povprečno nad 30 odst. mesečnega osebnega dohodka članov kolektiva.

Največji znesek na ptujskem območju je za porušeno Skopje vpisal odbor občinske skupščine Ptuj Jože Muzek. Vpisal je posojilo v višini 200.000 dinarjev. Izkazal se je tudi Stefan Joha iz komunalnega podjetja Ptuj, ki je vpisal znesek v višini 150.000 di-

narjev. Zdravnik dr. Mrgole Matko je vpisal 100.000 dinarjev, enak znesek pa tudi Ivanka Macun iz Nove vasi 58, uslužbenka »Les-«, Ptuj.

Enega izmed tistih, ki so vpisali 100.000 din, je prejšnjo soboto obiskal naš sodelavec. To je kmetovalec Janez Jurčič iz Pleterja št. 11. Povedal je naslednje: »Za potres v Skopju sem izvedel še isti dan po radiu. Če pomislimo samo na vse grozote, ki so se zgodile v Skopju, sem mnenja, da ne bi smelo biti človeka v naši domovini, ki po svojih zmognostih ne bi prispeval k izgradnji porušenega Skopja. 100.000 dinarjev sem prispeval zato, ker želim čimbolj pomagati. Mislim, da je ta akcija vredna se pohvale. Pri tem ne mislimo samo na Skopje, kajti to bi se lahko zgodilo tudi pri nas ali kje drugje.«

Razen tega je vplačal Jože Vnuč 100.000 dinarjev in upokojenec Alojz Rijavec 50.000 dinarjev.

Vpis presegel predvidevanja

● V OBČINI ORMOŽ JE BIL DO SREDE VPISANEGA 25.352.000 DINARJEV POSOJILA, AKCIJA SE NI KONČALA. PRI MIKLAVŽU IN V IVANJKOVCIH SO PRVI VPISALI POSOJILA. OBČANI SO DOJELI NESREČO PORUŠENEGA SKOPJA.

Solidarnost in človekoljubnost, bosta v tej humani akciji do prizadetih prebivalcev Skopja poleg enotnosti naših narodov odigrali najodločilnejšo vlogo. S tem, da je večina občanov dojela nesrečo, so nekateri vpisovali večje zneske posojila kot se je predvidevalo. Čeprav je v občini že več vpisane posojila, akcija vpisovanja še ni končana. Treba je vpisati čimveč, saj bo gradnja novega Skopja terjala težke milijarde. Do srede je bilo v občini Ormož vpisane 25.352.000 dinarjev posojila ali približno 800.000 dinarjev več, kot se je za občino predvidevalo. V zadnjem tednu so kmetje vpisali že 5 milijonov dinarjev posojila. To nazorno

kaže, da so kmetje z vpisom posojila pohiteli, da jih ne bi prehitel čas. Tudi delovne organizacije so povečale svoj vpis posojila, tako so vpisale 4.570.000 dinarjev, delavci in uslužbeni 11.263.000 dinarjev, kmetje 8.884.000 dinarjev in ostali 635.000 dinarjev. Vpisna akcija po vaseh poteka v okviru krajevnih območij. Glede na to, da sta krajevni območji Ivanjkovci in Miklavž vpisali prvi predvidene kvote posojila in je računati, da bodo vpis posojila še znatno presegli, so vredni javne pohvale. Tudi ostala krajevna območja Kog, Tomaž in Središče so se z vpisom posojila dobro izkazala. Tako so na Kogu pionir Anton Luskovič in pionirki Jelka Luskovič in Zvonka Grosd skupno vpisali 30 tisoč dinarjev. Iz Središča so vpisali posojila vsak po 50 tisoč dinarjev: Metod Zemljčič, Marija Veselko in Karol Prosnik.

Čeprav so skoraj povsod v občini Ormož občani z vpisom posojila izkazali solidarnost in humanost do skopskega državljana v stiski, nekateri posamezni premožni kmetje v Mihovcih, Trgovšču, v Spodnjih Ključarovicah, na Litmerku in v Mezgovcih še vedno niso dovolj dojele te humane akcije. Tisti občani iz teh področij, ki še niso vpisali posojila, naj pohitijo z vpisom, da jih ne bo preteklo 15. oktobra.

Danes je pričel veljati A-sporazum

Danes je za več kot sto držav pričel veljati moskovski sporazum o delni prepovedi jedrskih poskusov. Čeprav pomeni sporazum samo prvi korak na poti splošnega popuščanja napetosti, se je kot rezultat razvoja v SZ, ZDA, Veliki Britaniji in na svetu sploh spremenil iz »navadnega diplomatskega dokumenta« v novo politično in ekonomsko kategorijo sodobne družbe.

»Majhen sporazum« med velikimi silami je postal morda prvič v zgodovini vzročni člen dolge verige vojskih, ekonomskih in političnih posledic. Moskovski sporazum pomeni osnovo za nove, nadaljnje korake na poti k mednarodnemu popuščanju

»Tednik izhaja pod tem skrajšanim imenom od 24. nov. 1961 dalje na predlog Občinskih odborov SZDL Ptuj in Ormož — Izdaja zavod »Tednik«, Ptuj — Odgovorni urednik: Anton Bauman — Uredništvo in uprava Ptuj, Lackova 8. — Tel. 156. — Št. tek računa: NB Ptuj 604-19-1-206 — Tiska časopisno podjetje »Mariborski tisk«. — Rokopisov ne vračamo. — Celoletna naročnina za tuzemstvo 1900, za inozemstvo 1900 din.

Obisk predsednika Tita v Mehiki

Guadalajara, 10. okt. — Danes so predsednik Tito in njegova soproga Jovanka ter člani spremstva odpotovali v mehiško pristanišče in letovišče Acapulco ob Pacifiku. Predsedniku Titu in gostom iz Jugoslavije so pripravili tudi v Acapulcu izredno svečan sprejem.

Predsednik Tito bo v tem letovišču prebil nekaj dni na odmoru. Pred koncem njegovega bivanja v Acapulcu bo tja prispel

tudi mehiški predsednik Adolfo Lopez Mateos. Predvidevajo, da bosta oba predsednika v Acapulcu nadaljevala politične razgovore, ki so se, kakor tukaj poudarjajo, doslej razvijali uspešno in v vzdušju pripravnosti ter medsebojnega razumevanja. Pričakujejo tudi, da bosta oba predsednika v Acapulcu podpisala skupno mehiško-jugoslovansko deklaracijo o teh razgovorih.

Sinoči so v prostranem in lepem parku »Alcalde« v Guadalajari v čast predsedniku Titu in predsedniku Lopezu Mateosu ter njegovemu spremstvu priredili »Noi Tapatia«. Prireditelj je bila na prostem v posebnem koloritu Guadalajara in Jalisco, s sporedno narodnih pesmi, plesov in ognje metov. To je bil festival pesni glasbe in plesov, s katerimi je ljudstvo Guadalajara želelo visoko kemu gostu iz Jugoslavije prikazati svojo folkloro.

Oba predsednika in njuni soprogi so v dobrem razpoloženju in z zanimanjem dve uri sledili sporedu. Svečanost je potekala v vzdušju dobrega razpoloženja in prijateljstva prebivalcev Jalisco visokih gostov.

Med obiskom v drugem največjem mehiškem mestu Guadalajara sta se predsednik Tito in Adolfo Lopez Mateos ustavila tudi na mestni tržnici, od koder je naša slika, ki prikazuje predsednika Tita, kako si z zanimanjem ogleduje narodno nošo dveh mladih domačinov.



Umrli je častni občan ptujske občine dr. Jože Potrč - dragocen graditelj socialistične družbe

Iznenada je Ptujčan pretrpela vest o smrti dr. Jožeta Potrča, od leta 1924 pa do začetka vojne idejnega vodja naprednega političnega gibanja na območju ptujske občine, med vojno vojnega ujetnika, po vojni pa funkcionarja v osrednjih organih ljudske oblasti in dolgoletnega zveznega poslanca ptujskega okolišja.

V Ptuj je prišla vest o njegovi smrti že v petek, 4. oktobra 1963, kmalu za tem, ko je ob 7. uri zjutraj za vedno zatnil svoje oči v Ljubljani, ko je obnemoglo prenehalo biti njegovo obolelo srce.

Mnogi Ptujčani so pohiteli v Ljubljano, da so ga v ponedeljek, 6. oktobra, popoldne spremili na veličastni zadnji poti, na kateri so se poslovili od njega z lepimi besedami, posvečenimi njegovemu vzornemu delu za skupnost — tov. Vida Tomšič, predstavniki jugoslovanskega RK, zdravniškega društva in drugi. Pri odprtem grobu se je v imenu ptujskih občanov poslovil od pokojnika z ganljivimi besedami Janko Vogrinec.

Presunjeni nad smrtjo dr. Potrča se ptujski občani z globokim spoštovanjem spominjamo nanj, ki je v Ptuj zanesel plamen socialistične revolucije, ki je bil po Obznani od leta 1924 prvi voditelj delavskega razreda ptujskega okolišja v boju za njegove pravice. Od tedaj je bil centralna osebnost med komunisti na območju sedanje ptujske občine. Leta 1926 se mu je pridružil drugi kleni komunist, železničar Ivan Spolenjak, ki je za proletarsko revolucijo izgoril že leta 1940. Skupaj z njim je ustanovil leta 1928 prvo komunistično celico v Ptuj v železniških delavnicah. Seme socialistične revolucije je sejal med delavci v delavsko prosvetnih društvih Svoboda in Vzajemnost v Ptuj, med študenti in kmečkim proletariatom.

Bilzu domačega kraja je bil od leta 1932 tesno povezan z revolucionarnem delu s kmetom komunistom Jožetom Lackom, katerega je ideološko vzgajal in ga privedel v prve vrste slovenskih revolucionarjev.

Plemenit značaj, široko zna-

nje marksistične nauka in pripravljenost žrtvovati vse sile v boju za srečo človeka, v boju za socializem, ga je pripeljalo med vrhove socialistične revolucije v naši domovini.

Buržoazne oblasti so ga preganjale že od leta 1927 dalje. Skoraj tri leta je preživel kot jetnik razrednega sovražnika, štiri vojna leta pa v vojnem ujetništvu fašističnega okupatorja.

Leta 1939 je postal prvi sekretar na novo ustanovljenega okrožnega komiteja Komunistične partije za ptujski okoliš, naslednje leto pa skupaj z Jožetom Lackom član centralnega komiteja KPS. Vojno je preživel v nemškem vojnem ujetništvu. Po osvoboditvi je dr. Jože Potrč postojal prihajal na ptujski komitej Zveze komunistov kot najboljši svetovalec. Znal je pri vseh problemih najti najboljšo pot k rešitvi. Ptujski komitej ZKS je izgubil z njim svojega neumornega pomočnika, ki je iz zakladnice svojega razuma in plemenitosti svojega srca radodarno delil vsem svoje bogastvo, jih bogatil in vodil.

Oznanjal je potrebo po poglobitvi socialistične etike v državljanih, o čemer pričla njegovo bogato publicistično delo. Zelo se je veselil zunanje političnih uspehov našega heroja revolucije, predsednika SFRJ tovariša Tita, velikega sina jugoslovanskih narodov — na poti miru v svetu. Pomen Jugoslavije pri utrjevanju miru v svetu je pogosto poudarjal na mnogih sestankih raznih organizacij in zborih volilcev v Ptuj in drugod. Kako priljubljen je bil kot govornik tudi izven meja ptujskega območja, je zelo znano. Kamorkoli je prišel prvič, so ga znova vabili, da se vsem vabilom odzvati ni mogel. Med drugim je bil pogost predavatelj oficirskega kadra ptujske garnizije.

Visoko so cenili njegovo delo v zdravniškem društvu Slovenije. V državnem merilu je pripravil zdravniški kodeks, da bi z njim utrdil v zdravniški praksi moralne principe zdravnika v socialistični družbi. Dragocene nasvete je dajal kot član glavnega odbora RKJ pri delu

te humane organizacije, ki podira meje sovražstva med narodi. Kako globoko je prislunil mladim srecim, ki so na razpotju med dobrim in slabim in jim kazal pot, da bodo koristni člani socialistične skupnosti!

Zelo plodno je opravljal odgovorne funkcije, ki jih je prevzemal v ljudski oblasti kot dolgoletni ljudski poslanec, član vlade LRS, minister za prosveto, minister za znanost in kulturo, minister za ljudsko zdravstvo in socialno politiko, predsednik sveta LRS za ljudsko zdravstvo in socialno skrbstvo in član izvršnega sveta ljudske skupščine ljudske republike Slovenije, član CK ZKS in CK ZKJ.

Pomembno je njegovo delo kot član mednarodnega odbora za delo pri Združenju narodov, kjer se je na zasedanjih odbora zavzemal za mednarodno akcijo za ugodne delovne pogoje v vseh deželah sveta, za zaščito materedelavke, za izdatno zdravstveno pomoč obolelim delavcem, skratka za najboljše oblike socialnega zavarovanja v vseh deželah sveta.

Pomagal je kjerkoli. Kaj vse je zmogel! K njegovemu širokemu delovnemu razmahu na mnogih področjih je pripomogla njegova množična nadarjenost in njegov širok interes posebno za vzgojno, kulturno in mednarodna vprašanja.

Mnogi Ptujčani so se obračali nanj po pomoč, ko jih je zadela nesreča. Zelo je rad pomagal vsem, ki so ga poprosili, naj jim pomaga. Koliko nas je, ki mu bomo vedno hvaležni, da smo preostili mnogotere težave!

Naš dolg njemu, ki je bil za nasilje in zlo, ki je visoko dviga prapor resnice in ljubezni med ljudmi, naj bo — hoditi po poti, ki jo je kazal, po poti socialističnega humanizma. Ta bo razvil človeku visoko mero srčne do brote, poglabil bo željo za znanjem in dvignil ustvarjalnost in delavnost, kar bo zgradilo trdn temelje za srečo ljudi.

Slava našemu rojaku, velikemu jugoslovanskemu revolucionarju, nosilecu mnogih odklivanj, častnemu občanu ptujske občine tov. dr. Jožetu Potrču!

V. R.

S KOČEVSKEGA ZBORA

Bili smo v Kočevju



Udeleženci Kočevskega zbora na slavnostih v Kočevju

Velikega partizanskega zborovanja v Kočevju smo se udeležili tudi člani Zveze borcev iz Ptujja. Kočevsko mesto nas je toplo in praznično dočakalo. Na vsakem koraku smo se srečevali z borci in aktivisti. Ogledali smo si tudi razstavo gospodarskega razvoja v kočevski komuni.

Slavja so se udeležili tudi tovariši Rankovič, Kardelj in Pepca Kardeljeva, Lidija Sentjurc in drugi. Tovariši Miha Marinko je govoril o razvoju narodne oblasti in drugih političnih dogodkih.

Videli smo dvorano, v kateri se je pred 20 leti prvič sestel zbor odposlancev slovenskega naroda. V tem domu je bila tudi

razstava portretov in slik iz narodnoosvobodilnega boja.

Ogledali smo si tudi bazo 20 na Rogu. Stare barake še stojijo med gostim drevjem. Tu je bila partizanska bolnišnica. Tovariš Vinko Zigman si je najprej ogledal barako, v kateri je ležal ranjen. V bazi so bili v času boja tudi razni politični forumi. Tudi odbor AFŽ se je tod dalje časa zadrževal. V Rogu so bili razni politični in partizanski tečaji. Tovarišica Tončka Zigmanova nam je pripovedovala tajnosti o življenju v bazi. Tukaj je bila na partijskem tečaju.

Na poti domov smo obiskali partizanske kraje Podturn, Poljana, Dol. Toplice, Dvor in Žužembek.

Edvard Kardelj na obisku pri dr. Schärffu

VCERAJ SE JE PREDSEDNIK Z VEZNE SKUPŠČINE, KI SE MUDI NA NEURADNEM OBISKU V AVSTRIJI, SEŠTAL S KANCELJERJEM DR. GORBACHOM, DR. PITTERMANOM IN SE UDELEŽIL SPREJEMA V PALAČI PAL LAVICINI. KI GA JE PRILED VELEPOSILANIK IVO SARAJČIĆ

DUNAJ, 10. oktobra — Predsednik zvezne ljudske skupščine Edvard Kardelj, ki se mudi od 6. oktobra s soprogo na neuradnem obisku v Avstriji kot gost podkanceljara Pittermanna, je bil večerj dopoldne na vladnostnem obisku pri predsedniku avstrijske republike dr. Schärffu.

Dopoldne je bil Edvard Kardelj tudi pri avstrijskem kanceljerju dr. Gorbachu in v avstrijskem parlamentu. Ob tej priložnosti se je zadržal v razgovoru s prvim in

drugim predsednikom parlamenta dr. Maletom in Waldbrunnerjem.

Včeraj je predsednik zvezne skupščine obiskal še podkanceljara dr. Pittermanna. V enournem razgovoru sta se menila o vprašanjih, ki zanimajo obe državi in o nadaljnjem razvijanju sodelovanja med Jugoslavijo in Avstrijo. Na vseh obiskih sta Edvarda Kardelja spremljala šef kabineta predsednika zvezne skupščine dr. Anton Vrstaša in veleposlanik SFRJ na Dunaju Ivo Sarajčić. Si-

noči se je predsednik zvezne skupščine Edvard Kardelj v prostori jugoslovanskega veleposlaništva na Dunaju sestel s kolektivom jugoslovanskih državljanov, ki so zaposleni v avstrijskem glavnem mestu.

Veleposlanik Ivo Sarajčić je večerj priredil v palači Pallavicini sprejem na čast predsednik zvezne skupščine Kardelja in njegove soproge Sprejema so se udeležili tudi podkanceljer dr. Pittermann s soprogo, predsednik ljudske stranke poslanec dr. Klaussef pokrajinskih vlad Spodnje in Zgornje Avstrije ing Fiegel in Gleissner, trgovinski minister dr. Beck, finančni minister Korinek, minister za notranje zadeve Olah in druge osebnosti.

S konference sindikata družbenih dejavnosti

Utrjevanje sistema samoupravljanja - osnovna naloga sindikata

Ustanovna konferenca Občinskega odbora sindikata družbenih dejavnosti ptujske občine je pomemben dogodek, ki s svojimi sklepi in smernicami spodbuja družbeno politično aktivnost sindikata predvsem v nadaljnjem utrjevanju sistema samoupravljanja in samostojnosti na področju formiranja ter delitve dohodka v družbenih dejavnostih.

Razveseljiva je ugotovitev, da so delegati v razpravi največ govorili o problemih ustvarjanja in delitve dohodka ter o sistemu samoupravljanja v šolstvu, zdravstvu in drugih javnih službah, kar potrjuje, da je sindikat družbenih dejavnosti v naši občini dojel bistvo svoje vloge in naloge.

Razprava, ki je bila plodna, je osvetlila, kako se razvija proces samoupravljanja na šolah in kako v zdravstvenih delovnih organizacijah in kje so glavni problemi. Glavni problemi so, kot so poudarili delegati, predvsem v ustvarjanju in delitvi dohodka. Ko bo dokončno rešeno vprašanje formiranja dohodka, kar še posebej velja za šole, bo s tem rešena vrsta obstoječih problemov, istočasno pa bo vsebinsko obogatena vsebina samoupravljanja v delovnih organizacijah družbenih dejavnosti.

Proučevanje sistema formiranja dohodka

Konferenca je postavila kot temeljno nalogo sindikatu, da usmeri svoje težišče dela v proučevanje sedanega sistema formiranja dohodka oziroma dodeljevanja finančnih sredstev, ki imajo še vedno proračunski značaj. Konferenca meni, da bo to vprašanje mogoče rešiti s tem, da se spremenijo določeni zakonski predpisi, za te pa bo potrebno pripraviti konkretne predloge. V razpravi je prišla do izraza težnja, naj bi se v bodoče v družbenih dejavnostih finansirni program dela, kar pomeni, da se naj dohodek posamezne ustanove oziroma zavoda formira po obsegu nalog, ki jih družba postavlja pred določeno delovno organizacijo družbene dejavnosti. Glede skladov konferenca ugotavlja, da je malo šol, ki bi imele svoje samostojne sklade, kar je tudi razumljivo, kako naj šole formirajo svoje sklade, ko pa dobivajo točno toliko sredstev, kolikor dajejo za osebne dohodke, potem tudi nimajo ničesar dati v sklade.

To pa je tudi osnovna ovira, da se samoupravljanje na šolah ne razvija s takim uspehom kot v gospodarstvu. Okrog delitve osebnih dohodkov je bilo poudarjeno, da ga je treba deliti po kvaliteti opravljenega dela. Okrog delitve osebnih dohodkov je še vrsta zelo perečih problemov, predvsem v ocenjevanju kvalitete in uspehov dela posameznika in v velikih razlikah. Teh vprašanj se bo moral resno lotiti Občinski odbor sindikata skupno z vsemi sindikalnimi podružnicami družbenih dejavnosti, ki bo moral vsklajevati raznolike težnje, ki se pojavljajo v zdravstvu, v šolstvu, sodstvu, javni upravi itn.

Statuti

Konferenca je opozorila tudi na problem statotov. V zdravstvu delo na izdelavi statotov uspešno napreduje, dočim pa se v šolah še sploh ni pričelo, kljub zelo jasno začrtanim smernicam, ki so jih zastavili sindikati. Glavni vzrok je prav gotovo na oddelku družbenih služb Občinske skupščine, ki o tem vprašanju do danes še ni razpravljala z delovnimi kolektivi na šolah in jim dal potrebne smernice. V tej zvezi je konferenca pozvala delovne kolektive na šolah, naj takoj imenuje komisije za izdelavo statotov in da naj pričnejo s temeljitim proučevanjem predvsem vprašanj, kot so: funkcija šole; formiranje dohodka in nagrajevanje; organi samoupravljanja šole, njihove pristojnosti, pravice in dolžnosti; vloga in naloge upravitelja šole; pristojnosti in vloga organov družbenega samoupravljanja; odnosi šole-komuna-družba itd. Skratka, pred delovnimi kolektivi šol so odgovorne naloge, ki jih je zastavila konferenca sindikata, ki pa jih bo mogoče uspešno izvršiti s konkretno pomočjo sindikata in upravnih organov Občinske skupščine, predvsem pa oddelka za družbene službe in zavoda za pedagoško prosvetno službo.

Nove naloge, ki so pred delovnimi kolektivi družbenih dejavnosti, so novost za marsikaterega člana delovnega kolektiva, istočasno pa spoznavanje novih

doslej neznanih problemov. Ljudje, katerim so prej vse določale administrativne odločbe, so postali upravljalci in njih naloge je, da sami odločajo o stvarih, o katerih so prej odločali drugi. Tako kot velja za delavce v tovarni, da so dobri strokovnjaki svojega dela, ki ga opravljajo ob strojih in istočasno dobri upravljalci, velja enako za učitelja, profesorja, zdravnika in drugega družbenega delavca, da je hkrati sposoben upravljalec.

Ta nov proces, ki se odvija v delovnih kolektivih družbenih dejavnosti, daje sindikatu novo vsebino dela, v kateri bo potrebno reševati številne nove probleme, nejasnosti ter raznolika hotenja, ki jih bo moral vsklajati novo izvoljeni Občinski odbor sindikata.

Odbor sindikata družbenih dejavnosti

Delegati ustanovne konference so s tajnim glasovanjem izvolili Občinski odbor sindikata družbenih dejavnosti občine Ptuj, v katerega so izvoljeni: Franc Stiplovec, Občinsko sodišče; Jože Fridl, Občinski ko-

mite ZKS; dr. Mitja Mrgole, Splošna bolnica; Janko Korpar, Zdravstveni dom Ptuj; Stefka Pušnik, Narodna banka; Ciril Satej, uprava Občinske skupščine; Oto Mlakar, Komunalni zavod za socialno zavarovanje; Jože Kodrič, Osnovna šola »Franc Osojnik«; Tone Lorgar, Ekonomska srednja šola in Irma Pen, Osnovna šola »Ivan Spoljenjak« Ptuj.

Na prvi seji Občinskega odbora sindikata družbenih dejavnosti je bil za predsednika izvoljen Franc Stiplovec, sodnik Občinskega sodišča Ptuj, za namestnika Ciril Satej iz uprave Občinske skupščine. Za tajnika Občinskega odbora sindikata je bila izvoljena tovarišica Stefka Pušnik iz Narodne banke Ptuj. Za predsednika komisije za pomoč pri izdelavi statotov je Občinski odbor sindikata imenoval tovariša Frida Klančnika, za njegovega namestnika pa Hinka Snuderla.

Občinski odbor sindikata družbenih dejavnosti je na svoji prvi seji sklenil priporočiti oddelku za družbene službe pri Občinski skupščini, naj v zvezi s statuti takoj skliče upravitelje šol, predsednike sindikalnih podružnic ter predsednike šolskih odborov, istočasno pa tudi predsednike komisij za izdelavo statotov. Na posvetovanju naj se razložijo osnovne smernice za delo statotov, v najkrajšem času pa naj se pripravijo potrebni seminarji za člane komisij za statute šol. F. B.

Načrtno razvijanje lovnega turizma

Na območju občine je osem lovskih družin in približno 200 lovcov. Družine so se temeljito pripravile na lovskega sezona. Nekatera lovišča pričakujejo iznozemsko lovo. Razviti lovni turizem bo ugodno vplival na izravnavo plačilne bilance.

Zadnji čas posvečajo lovske družine na ormoškem območju vso skrb razvoju lovskega turizma. Letos so se temeljito pripravile na sezono s tem, da so vzgojile in ohranile polna lovišča za iznozemske lovce in turiste. Vse doslej smo imeli samo lovci možnost hoditi na lov divjadi, z novim lovskim zakonom pa se bo pogona lahko udeležil tudi nelovec. Ta precejšnja sprememba bo odprla siehernemu turistu nove možnosti razvedrila. Potrebno bo izpolniti le zahteve lovske družine. Vsak tuji turist na primer mora plačati za vstop v lovišče, za strel in odstrel, kakor za sleherni zgrešen strel določen znesek ter, seveda, gonjake. Poleg tega, da turist sodeluje kot lovec, mora ustreljen plen plačati po določeni ceni. S tem ima lov-

ska družina, ki sprejme domače predvsem pa tuje turiste na lov, mnogo večje koristi, kakor če bi lov namerila samo svojim članom.

Lovni turizem je dobil ponekod široko in pomembno obeležje. Tudi v občini Ormož so za razvoj lovnega turizma vsi pogodili. V občini je osem lovskih družin s približno 200 člani. Večje družine imajo paznike, ki nadzorujejo lovišča in jih štetiijo pred škodljivimi roparji in divjimi lovci. Tod je navadno bogat lov živih zajcev in mnogo druge ustrelnje užitne divjadi gre v izvoz. Letos bodo lovske družine prodale žive zajce v Francijo in v druge zahodne dežele. Tako postaja lov vse bolj aktivna gospodarska panoga. RD

Osebna kronika

RODILNI

Rodile so: — Anica Kozel, Rodni vrh 27 — Srečka; Marija Mlakar, Zlatoličje 15 — Bojano; Rozalija Lazar, Maribor, Jurčičeva 9 — Natalijo; Frančona Štajner, Sp. Hajdina 48 — Cvetko; Danica Vukotič, Ljutomerska 20 d — Istoka; Danica Hamer, Razkrižje 56 a, Ljutomer — Nevenko; Senija Efendič, Kidričeva 66 — Jasminko; Veronika Malek, Orešje 23 a — Liljano; Stanislava Rizman, Vel. Brebrovnik 13 — Stanko; Justina Lah, Vošnjakova 10 — Ireno; Terezija Zupac, Soviče 8 — dečka; Pavla Kecek, Kicar 21 — dečka; Jožefa Selinšek, Cesta Olge Megličeve 4 — Brigito; Katarina Plajnsček, Zagrebška c. 82a — Srečka; Marjeta Potočnik, Muzejski trg 1 — Mirana.

SMRTI

Smrti: Lovrenc Capuder, Muršičeva 16, rojen 1884, umrl 3. septembra 1963; Cilka Friež, Stoperice 17, roj. 26. septembra 1963, umrla 27. septembra 1963; Rozalija Pernat, Zagrebška 16, roj. 1909, umrla 6. oktobra 1963; Ciril Korpar, Dvorjane 53 — Tezno, roj. 1907, umrl 6. oktobra 1963.

Nesreče

V zadnjem času so se zdravili ali se še zdravijo v ptujski bolnišnici naslednji ponesrečenci: Marin Ivana, Gorišnica 103, je padla s koleca in si poškodovala levo nogo; Bezjak Marjen, Mihov-

Z OSEBNIM AVTOMOBILOM V OBCESTNI KAMEN

Dne 4. oktobra ob 22.30 se je na cesti III, reda 600 metrov od križišča cest Ivanjkovci-Ljutomer-Ormož proti Jeruzalemu zaradi megle in dežja pri izogibanju iznozemski avtomobil št. E-E-S-564, ki ga je upravljala naš državljani Slavko Kocijan, preveč zavozil na desni banket cestišča in je pri tem zadel v občestni kamen. Škoda na avtomobilu je nastala za približno 100 tisoč dinarjev. Šofer in sopotnica žena Pavla sta ostala brez poškodb.

OTROK UTONIL V MLAKI

V nedeljo, 6. oktobra 1963, je utonil v mlaki leto in pol stari fantek, sin Marije in Franca

Na območju ptujske občine je nekaj nad 14.600 ha gozdnih površin v državljski lastnini ki pa so zelo razdrobljena in niso redki primeri, da ima posestnik pet ali več gozdnih parcel, ki so precej oddaljene ena od druge ter vse skupaj merijo komaj hektar ali malo več gozda. Ti gozdovi pa so močno izsekani ter znaša povprečna lesna zaloga na hektarju komaj nekaj nad 140 kubnih metrov lesne mase, kar je slabo.

Glede na obstoječa zakonska določila katerih namen je smotrno in enotno gospodarjenje z gozdovi in državljski lastnini, je KZ »Haloz« prepusila svojo gospodarsko dejavnost gozdnemu

Kooperacija tudi v gozdarstvu

gospodarstvu Maribor obratu v Ptuj, ki je pričel te dni že sklepati z gozdnimi posestniki dolgoročne dogovore o sodelovanju v gozdni proizvodnji. Te pogodbe pa se bistveno razlikujejo od pogodb o kooperacijskem sodelovanju v kmetijstvu.

Kooperacijska pogodba o sodelovanju v gozdarstvu vsebuje splošne pogoje sodelovanja, po katerih ima gozdni posestnik prednostno pravico do sodelovanja z lastnim delom in s svojimi sredstvi (prevozi), pravico do lesa za domačo uporabo, pravico stelje, prav tako pa tudi za potrebe lastnega kmetijskega gospodarstva (obnova posloplji) v okviru zmogljivosti gozda.

Konkretno obveznosti obeh kooperantov pa določa enoletna pogodba. V tej pogodbi so točno določene doba, površina in količina, ki so predmet pogodbe. Proizvodno sodelovanje je možno v najrazličnejših oblikah, od prodaje lesa na panju, brez vloženega lastnega dela in sredstev do oddaje v skladiščih. Ta dogovor pa ne omejuje lastnika gozda v njegovih lastninskih pravicah. Gozdno gospodarstvo Maribor — obrat v Ptuj — bo glede na boljše pogoje dela nudil svojim kooperantom višjo ceno za prodane gozdne sortimente kot tistim, ki niso v kooperacijskem sodelovanju.

Bivša gozdarska poslovna zveza je svoječasno menjavala gozdnim posestnikom drva za bolj iskane in več vredne gozdne sortimente (hlodovina, celuloza, jamski les). Te sortimente bo kooperant tudi v bodoče lahko odstopal obratu, ta pa mu bo nudil v zamenjavo drva za potrebe lastnega gospodarstva.

Pri gozdarskem obratu bo formiran svet gozdnih posestnikov kot posvetovalni organ, ki ga bodo izvolili gozdni posestniki, na sestankih SZDL. Pristojnosti tega sveta določa statut podjetja. FH

Deset let zaščitnega doma v Dornavi

Dornava je 5. oktobra svečano proslavila desetletnico ustanovitve mladinskega zaščitnega doma.

Slavnostno sejo je vodila tovarišica Zora Pipanova, predsednica upravnega odbora. Na njen poziv so počastili udeleženci proslave z enominutnim molkom spomin na umrlega tovariša dr. Jožeta Potrča, vzornega borca za socialistične odnose in za socialistični humanizem.

Udeleženci proslave so s posebnim zanimanjem prisluhnili dr. Borštarnju, direktorju doma. Dom, ki je zrasel iz skromnih začetkov, je danes eden izmed vidnih predstavnikov socialističnega humanizma, ki daje z ljubeznijo ožarjeno življenje najbednejši naši mladini in usposablja nekatero od njih tudi za delo, v katerem najdejo svojo življenjsko vrednost. Dr. Borštarn je nazorno prikazal grozoto fašističnega odnosa do onih bednih, ki jim je razum vkovan v oklepe mračnosti. Fašizem je ta-

poverjena častna naloga razvijanja, je pozval kolektiv, naj ohranja še vnaprej tradicijo rdeče zastave, ki je bila vedno simbol dela in delavskega razreda ter verna spremljevalka delovnega človeka skozi vse boje. Poudaril je, da dobiva razvijanje sindikalnega prapora v Dornavi še svoj poseben pomen, saj vpada v čas dvajsete obletnice Kočevskega zborna. Prapor, ki ga razvija sindikalna podružnica zaščitnega doma, naj čuva kolektiv kot simbol pridobitve delavskega razreda v naši socialistični družbeni ureditvi.

Proslavo je počivil še kulturni program. Ženski zbor doma je dovršeno zapel pod vodstvom tovarišice Ivanke Knehtlove dve pesmi, gojenci doma pa so nastopili z recitacijami in s petjem. Vsi so bili deležni odobravanja.

Po končanem kulturnem sporedu so si navzoči ogledali še razstavo ročnih del, ki so jih izdelali gojenci doma. Izdelki so



Udeleženci slavnostne seje

klim bednim določil smrt, socializem jim ustvarja življenje, jih obdaja s svetlobo, z ljubeznijo.

Rast zaščitnega doma v Dornavi je uspeh združenih naporov uprave in kolektiva ter še posebnih naporov in žrtvovanja samega sebe posameznih članov. Člani, ki so se posebno izkazali v svojem delu, so prejeli priznanja in pohvale.

Posebno svečani trenutki so napačili ob razvžitju sindikalnega prapora. Tovariš Alojz Čuček, predsednik občinskega sindikalnega sveta, ki mu je bila

zgovorna priča, da približuje dom uspešno vrednost življenja in njegovo toploto prizadeti mladini. Meta

Mejni prehodi

Po podatkih zavoda SR Slovenije za statistiko je letos v prvih osmih mesecih prispelo v našo državo čez slovenske mejne prehode 324.627 vozil kar je za 90% več kot lani v istem času. Od tega je bilo osebnih avtomobilov 310.447 ali 92% več, kot v ustreznem obdobju lani. Temu se je povečalo tudi število potnikov in sicer za 92.410 ali 89%.

V avgustu je prišlo skozi mejne prehode v Slovenijo 101.403 motornih vozil ali za 85% več kot lani avgusta. Od tega je bilo 97.537 osebnih avtomobilov, 1147 avtobusov in 2724 motorjev. Ta vozila so pripeljala 113.992 potnikov ali za 82% več kot lani. V teh številkah pa ni zajet malo-obsejni promet.

Največ vozil je prispelo iz Avstrije in sicer samo v avgustu letos 31.106 ali 96% več kot lani v avgustu (pripeljala so 102.923 potnikov), iz Nemške zvezne republike je prišlo 27.435 vozil ali za 101% več kot lani. Zatem sledi Italija z 22.250 vozili, Francija, Švica, Anglija, Nizozemska, Belgija itd. Najbolj je porslo število iz Nemške zvezne republike. V letošnjih osmih mesecih je bil prehod motornih vozil živahn predvsem na prehodih Sentilj, Skofije, Fernetič in Kozina. Čez mejni prehod Sentilj je šlo v avgustu 25.819 osebnih avtomobilov, s katerimi se je pripeljalo 177.000 potnikov.

PRIZADETIM TO NI V ČAST

Majhno mesto Ormož se v zadnjem času hitro razvija. O vsem tem ne pričajo samo gospodarski napredek, marveč tudi vrvež na ulicah. Toda v tem primeru to vse ni toliko važno. Bode me v oči nekulturni odnos živinskih nakupovalcev in šoferjev, ki v dežju ali v mrazu puščajo dalje časa polne tovornjake telet, svinj ali goved na Mestnem trgu, sami pa se zadržujejo v bližnji gostilni. Zaradi slabih vremenskih razmer postane živina na tovornjaku nemirna in ormoški Mestni trg pa dobiva videz goveje farme. Stanovalec Mestnega trga se ob taki priložnosti vprašujejo, kdo bo v Ormožu v tem pogledu napravil red.

Vsekakor mislim, da je živina nekoliko drugačno blago od zabojev z nevem kakšno robo in da jo je potrebno čimprej in po najkrajši poti transportirati v namenjeni kraj. Če pa mora nakupovalec po opravih v mesto, naj naloženi tovornjak pusti v predmestju ali pa v stranski ulici.

V torek, 8. oktobra letos, je ob 11.30 na parkirnem prostoru v Ormožu na Mestnem trgu parkirali tovornjak Lj-88-39, naložen s teleti. Deževno vreme je pripomoglo, da so postala teleta nemirna. Njihovo vekanje je odmevalo po mestu. Marsikdo v bližini je moral zaradi hrupa prekiniti delo, lačne živali pa so čakale na svoje vodje v najbližji gostilni. K. A.



Pred kratkim se je poslovna enota KZ »Kombinata — Jeruzalem« Ormož pri Tomažu uredila garažo, ki bo istočasno služila za skladišča. Ta ogromna zgradba je za obrat precejšnja gospodarska pridobitev.

TEDNIKOV INTERVJU

S 1. novembrom v Ptujju mlečna restavracija

V zvezi s skorajšno otvoritvijo ptujске mlečne restavracije, posebej pa še glede na splošne ptujске gostinske probleme, smo direktorju Gostinskega podjetja »HALOŠKI BISER« tov. Bratcu zastavili naslednja vprašanja: Zvedeli smo, da namerava »Haloški biser« preurediti dosedanje kavarno na Trgu mladinskih delovnih brigad v brezalkoholno mlečno restavracijo. Ali lahko za naše bralce poveste o tem kaj podrobneje?

Res je, da je delavski svet podjetja sklenil urediti takšen obrat, to je mlečno restavracijo, ki pa bo glede na ekonomske pokazatelje posloval v prvi fazi kot obrat mešanega tipa. Ta obrat, ki bo v sedanjem lokalu Evropa, bo pričel obratovati že s 1. novembrom 1963. Temeljita obnova in celotna ureditev lokala se bo izvršila v prvih mesecih prihodnjega leta. Računamo, da bodo znašali stroški preurejevanja okrog 6 milijonov dinarjev. Smo pred zaključkom letošnje turistične sezone. Kako je ptujsko gostinstvo letos opravilo svoje tozadnevne naloge? Koliko je prispevalo k uravnoteženju naše zunanjetrgovinske bilance?

Z letošnjo turistično sezono smo lahko zelo zadovoljni, čeprav smo s propagando v inozemstvu koncem preteklega leta po otvoritvi hotela precej zamudili. Ugotavljamo pa, da se je turistični promet na področju ptujске občine glede na lansko leto podvojil. V našem hotelu smo imeli nad 4000 nočnih tujcev, kar je znatno več kot prej, ko v Ptujju še ni bilo hotela. Glede deviznega priliva ni mogoče podati jasne slike, ker zamenjujejo inozemski turisti devizna sredstva tudi drugje in usluge v našem hotelu često obračunavajo v dinarjih. Skupinski turisti pa obračunavajo izključno prek svojih turističnih agencij vse usluge v devizah. Čisti devizni priliv v našem hotelu bo presegal do konca leta 10 milijonov dinarjev v devizah.

Ptujsko gostinstvo je napravilo v zadnjem času lep korak naprej. Gostišča so večji del urejena, Ptuj ima lepo restavracijo na gradu, nov hotel. Ali so še kakšne nujne potrebe v tem pogledu?

Res je, da se je v zadnjem času mnogo investiralo v gostinske objekte, predvsem z velikim razumevanjem občinskih organov. So še pomanjkljivosti, ki jih bo do naslednje sezone nujno odpraviti, vendar pa te niso tako velike, da bi predstavljale večjo oviro. V Ptujju je dovolj gostinskih obratov, vendar jih bo potrebno specializirati. Kot že omenjeno, bo iz sedanje kavarne Evropa nastala mlečna restavracija, v gostinskem lokalu »Slovenske gorice« pa bo ribja restavracija, ki bo prav tako začela obratovati že letos.

Prevladuje občutek, da so ptujska gostišča zelo draga, točneje, da so cene v njih nesorazmerno visoke. Ali lahko navedete vzroke?

Kritike, da so gostinske usluge drage, ni slišati samo v Ptujju, temveč širom po naši domovini. Sicer pa je to docela res. S tem v zvezi pa moram podčrtati, da ni cilj našega podjetja, da bi na račun visokih cen doseglo finančni učinek, ker vemo, da s takim načinom ni zagotovljen pozitiven ekonomski razvoj, ker je jasno, da le pri velikem prometu in manjšem zaslužku (po enoti) lahko podjetje dobro prosperira.

Trditev, da je v Ptujju vse najdražje, ne drži. Priskrbeli smo si cene raznih gostinskih podjetij iz mariborskega, celjskega in ljubljanskega področja ter ugotovili, da je v Ptujju hrana, kot so pišče, znatno cenejše kot drugje. Iz ust tujcev, ki obiskujejo Ptuj, ni slišati kritike o visokih cenah uslug, temveč nasprotno, da so cene zelo ugodne. Glede na povečanje prometa v naših obratih smo si lahko dovolili, da pri dvakratni podražitvi mesa in mesnih izdelkov ter drugih živilskih artiklov nismo abonentom, ki jih imamo okrog 400, povišali cen. Cene abonentske hrane v Ptujju celo ustrezajo cenam samopostrežne restavracije v Mariboru. Ne glede na to pa bi bilo koristno nekoliko spremeniti jedilnike in pripravljati več domače hrane še po nižjih cenah.

Kaj namerava ukreniti »Haloški biser«, da bi v naslednji turistični sezoni še bolje rešil svoje naloge?

V letošnjem letu, ko je bil priliv tujih turistov — inozemcev znatno večji, smo ugotovili predvsem, da je podjetje premalo vlagalo za strokovni dvig kadrov. V ta namen bomo v letošnji zimi organizirali petmesečni tečaj za vse gostinske delavce, v katerem se bodo temeljito seznanili s kulturno zgodovino Ptujja, s primernim serviranjem, kakor tudi, da bodo obvladali vsaj jedilnik v dveh ali treh tujih jezikih. Da bi izpopolnili vrzeli in vzgojili potreben kader, ima podjetje nad 40 vajencev, ki se urijo v kuharski in gostinski stroki.

Vedno dovolj obiskovalcev v ptujskem muzeju

Ptujski muzej je znan daleč po domovini in izven nje in ima vedno mnogo obiskovalcev, ki si ogledujejo njegove zanimivosti. Zadnje nedeljo je bilo približno 600 obiskovalcev, predzadnje pa nekaj nad 700. Te številke kažejo, da je med ljudstvom veliko zanimanja za spoznavanje zapuščen ter ohranjenih zgodovinskih dragocenosti. Uslužbenci in turistični delavci se takega števila obiskovalcev veselijo, vendar toliko množico seznaniti z muzejskimi znamenitostmi ni niti najmanj lahko. Še težje pa je, če je treba opominjati razvijane in prerodovne obiskovalce, naj ne delajo nereda in naj ne premetajo in prijemajo predmetov itd. Muzej bo odprt še ta mesec ob istem času kot doslej.



Prejšnjo soboto dopoldne je bilo v »Abonentu« v Ormožu slavnostna seja občinske skupščine Ormož v čast 20. obletnice kočevskega zbora. Ob tej priložnosti so občinski odposlanci z enotnim molkom počastili spomin na pokojnega dolgoletnega javnega političnega delavca in zveznega poslanca dr. Jožeta Potrča. V čast 20. obletnice zbora kočevskih odposlancev pa je na slavnostni seji o pomenu in važnosti kočevskega boja govoril predsednik občinske skupščine Ormož Matija Panjkihar. Na seji so tudi izvolili štiričlansko delegacijo, ki je sodelovala na kočevskih slovesnostih

Pisma uredništvu

Tovariš urednik!

V kavarni ptujskega hotela so bile občasno na razpolago razne igre za razvedrilo in za kratak čas kot npr. igralne karte, šah in drugo. Zato so zvedeli razni gosti in skupine gostov in se je prvotni dober namen čisto izjalovil. Vodstvo hotela se je odločilo prekiniti s tako uslužnostjo. Sedaj ni mogoče v kavarni niti šahirati in ne igrati kart.

Ta ukrep bi bil čisto umesten, če bi imel namen preprečiti nekulturno početje raznih ljudi, ki se še niso pozpeli na stopnjo, da bi se o jasnih lokalnih dostojno obnašali in da ne bi povzročali škode skupnosti. Z vzmerniranjem drugih gostov, s kajenjem in metanjem ogorkov po tleh ter z uničenjem gumijaste preleke po tleh se ne bi mogla sprijazniti nobena gospodinja v privatnem stanovanju in se tudi ne more nobena upravnica jasnih lokalov. Zato je razumljivo, da omejujejo v kavarni vse oblike daljšega zadrževanja. Če so v hotelu s tem dosegli namen, je v redu, če pa ne, naj ostane naprej odprto vprašanje, kako preganjati temo ali kako prizgati luč omike in kulture mladih ljudi.

Smatram, da v kavarni ne bi smeli biti enaki napram osem,

tudi napram tistim, za katere vedo, da se ne bodo nedostojno vedli, da ne bodo uničevali preleke na tleh in da ne bodo trpeli pri svojih mizah družbe, ki bi delala v lokalno kraljevo. Tako oplivnosti in obzirnosti bi lahko imeli, da bi lahko dovolili igrati šah vsaj tistim, ki jih poznajo in za katere vedo, da jim doslej niso povzročali težav pri njihovem gostinskem delu.

Smatram, da bo to mogoče urediti še pred nastopom zime, ker bi sicer bilo res nevdružljivo sedeti v kavarni brez zaplitve in razvedrila, ki si ga človek v takem lokalno sicer lahko privoščiti.

Redni gost.

ZANEMARJENA STROJA

Na gospodarstvu kmetijske družbe »Jože Lacko«, odsek Bratislavi, stoji že od senske košnje na travniku ob senikih velik bencinski motor Aran-Rijeka, ki so ga otroci deloma že razmontirali. Stroj, ki stane lepe denarje, je, kakor je videti, šel v pogubo. Nedaleč vstran se nahaja mlaticina TPS Maribor znamke »zarja«. Tudi ta stroj je že od mlative izpostavljen vremenskim neprivikam. Kdo je le odgovoren za stoji na tem sektorju KZ, ki je tako malomarno pozabil nanje?

Bezjak Jože

S POLENŠAKA

Na Polensaku je zadnje čase precej govora in tudi dela pri vpisovanju ljudskega posojila za ponesrečeno Skopje. Mnogi s Polensaka se tega prav dobro zavedajo, nekateri pa o tem raje nič ne slišijo. Vredno je omeniti prebivalce iz Hlaponcev, ki so prispevali 45.000 dinarjev ali največ od vseh prebivalcev območja KU Polensak. V Hlaponcih je pobiral prispevke zadrudni strojnik Anton Kozar. Ljudje se niso nič obotavljali, čeprav v tem času pri zasebnikih ni denarnih sredstev.

Zadrudni traktorist Anton Kozar na sektorju Polensak in traktorist Franc Stuhec na sektorju Juršinci imata polne roke dela. Anton Kozar ima že sedaj 50 naročil za jesensko oranje, zelo pa ga moti deževno vreme. S strojem Ferguson 35 je zelo zadovoljen. Kmetovalce pa tukaj kot tudi drugod ovira deževno vreme, ki ne dovolji, da bi delali na polju. Mnogi imajo zunaj še otavo.

POŽRTVOVALNOST IN TOVARIŠTVO

Korošec Lojze, požrtvovalen podčastnik ptujskega gasilskega društva, je bil pred kratkim v ptujski bolnišnici na zdravljenju. Ob priliki operacije je zašel v nevarnost, da bi izkrvavel, vendar se to zahvaljujoč njegovim tovarišem — članom gasilskega društva Ptuj — ni zgodilo. Čim so ti zvedeli, da je Lojze v nevarnosti, jih je kar devet pohitelo v bolnišnico, da bi mu pomagali s svojo krvjo.

Zgleden primer požrtvovalnosti in tovarištva kliče po posne-manju. mb

ŠAH

SAHOVSKO DRUŠTVO PTUJ je v dneh 5. in 6. oktobra 1963 organiziralo prijateljski četverboj med avstrijskima moštvoma Schachklub JUDENBURG in Schachklub KNETTELFELD ter SAHOVSKIM DRUŠTVOM PTUJ ter SAHOVSKO SEKCIJO »Kovinar« Maribor, in sicer v Ptujju in v Mariboru. Moštvo SK Judenburg je nastopilo samo s 7 igralci, medtem ko je SD Ptuj moralo v nedeljo postaviti moštva spremeni in dopolniti z dvema rezervama zaradi žalostnega družinskega dogodka dveh igralcev. Ta sprememba je seveda vplivala tudi na izid tekme.

Rezultat sobotnih tekem: SD Ptuj — SK Judenburg 4:3, SS Kovinar — SK Knittelfeld 6:5,1,5.

V nedeljo pa sta se obe tekmi končali neodločeno, in sicer: SD Ptuj — SK Knittelfeld 4:4, SS Kovinar — SK Judenburg 3,5:3,5.

ma za nogomet. Povedal je, da je bil doslej odlični učenec in da želi postati predmetni učitelj zgodovine in zemljepisja. Tudi nje-

rokometu. Nekaj neuspehov je zabeležila tudi atletika in orodna telovadba.

Imate kakšne načrte za v bodoče?

Načrtov imamo veliko, vendar je vprašanje, če bodo izvedljivi. Najvažnejše li bilo prav gotovo urediti redno, pravilno in sistematično vadbo pri najmlajših, te je pionirjih, oziroma šolah, vendar je tu nekaj težav, kot so kadri, prostori itd. Dobro bi bilo, če bi tudi Ptuj dobil predstavnik v nogometu v SCL. Mislimo bomo morali tudi na večjo telovadno in športno manifestacijo v čast dneva mladosti. Predvidevamo tudi ustanovitev nekaterih društev. Torej načrtov je veliko, vprašanje je samo, kako jih izvesti.

Probleme telesne kulture smo obravnavali

s predsednikom Občinske zveze za telesno kulturo Ptuj Jožetom Štrafelom. Jože Štrafela je predsednik zveze že od svojega imenovanja 17. decembra 1961 in je odgovoril na naslednja vprašanja: Bi nam lahko povedali nekaj splošnih misli o uspehih in težavah Občinske zveze za telesno kulturo?

Občinska zveza za telesno kulturo Ptuj je v svojem dvoletnem obstoju opravičila svoj namen. Postala je neposredni družbeni organ razvoja telesne kulture v naši občini, saj je v njej zastopan vsak predsednik društva, ki tako neposredno sodelujejo v upravljanju in vodenju zveze. Da je delo zveze zaživelo, je v glavnem velika zasluha vodilnih tovaršev pri Občinski skupščini v Ptujju, kateri dajejo zvezi materialno in moralno pomoč.

Da so nekatere športne in telovadne zvrsti v Ptujju in okolici v nazadovanju, ali vsaj vidno ne napredujejo, je krivda predvsem v premajhni dejavnosti občinskih strokovnih komisij pri zvezi. Delni uspeh so pokazale le komisija za rokomet, nogomet in gradbena, dočim še ostale niso zaživele.

Kaj bi po vaše mnenju bilo treba storiti da bi delo bolj zaživelo?

V prvi vrsti bi rabili v mestu in na deželi predane in požrtvovalne športne delavce, ki bi bili voljni prevzeti razne funkcije — vaditelji, trenerji in podobno —

ORODNI TELOVADCI JUGOSLAVIJE IN ZAR V PTUJU

Prejšnji četrtek so bili v Ptujju na krajšem obisku orodni telovadci državnih reprezentanc ZAR in Jugoslavije. Gostje so si v spremstvu Branka Furlana, predstavnika občinske skupščine, ter Jožeta Štrafela, predsednika občinske zveze za telesno kulturo, in Staneta Kanduča, podpredsednika zveze, ogledali muzej, ptujski grad in sadovnjake Osojnikovke zadruge. Kot je znano, so nato naši telovadci v Mariboru premagali ustrezno reprezentanco ZAR.

Tudi pionirji vpisujejo posojilo

V nedeljo dopoldan me je pot peljala na Kog, čez Tomaž in Ivanjkovce, kjer smo obiskali pionirje in cicibane, ki so vpisali posojilo za obnovo porušenega Skopja. Najprej smo se zaustavili pri Tomažu, da bi se prepričali, kako poteka akcija vpisa ljudskega posojila. Tomaževsko področje je lani močno prizadela toča, kar pa se je odrazilo še letos v manjših pridelkih. Toda na vse te lanske težave se prebivalci iz tega področja niso preveč ozirali in so ob akciji vpisa posojila razumeli nesrečo, ki je prizadela prebivalce mesta Skopja. Akcijo vpisa posojila na tem področju je vodil Franc Novak, ki je na tem področju dobro znan. Akcija je potekala zelo dobro, zato smo se oglasili še v Ivanjkovcih. Ker Ivanjkovci s Miklavžem v občini spadata med tista področja, ki so v občini med prvimi vpisala predvidene vsote, smo se kmalu ustavili na Kogu. Kog je lep in privlačen kraj in znan po spopadih v drugi svetovni vojni. Tam imajo zgrajeno moderno šolo, ki je sodobno opremljena in ima naziv po narodnem heroju Jožetu Kerentiču.



Anton Luskovič, sestra Jelka, Zvonka Drozg

Nekaj sto metrov pod osnovno šolo na Kogu stanujeta v Lačevsi 17 petnajstletni Luskovič Anton in njegova 8 letna sestra Jelka, ki sta vpisala vsak po 10 tisoč dinarjev posojila. Anton Luskovič je povedal, da je najstarejši izmed otrok Katastrofa v Skopju ga je zelo prizadela. Porušeno mesto in reševanje ponesrečencev je videl na televizijski prav tako sestra Jelka. Videl je, da so prebivalci Skopja pomoči potrebni. Obiskuje 8. razred osnovne šole in se najbolj zani-

gova sestra je odlična učenka, ki obiskuje 2. razred osnovne šole, poučuje jo pa učiteljica Marieta Hren. Tudi Mala Jelka je videla nesrečo po televiziji. Drozg Zvonka je doma iz Lačevsi št. 1, stara šest let in bo prihodnje leto pričela obiskovati prvi razred. Mamica ji je večkrat pripovedovala o nesrečnih ljudeh v Skopju, zato je tudi ta vpisala 10.000 dinarjev posojila. Deklica je že več let brez očeta, ki se je ponesrečil s motornim vozilom. Tako je solidarnost treh malih

Dragemu prijatelju v slovo

Letos spomladi smo siavili dr. Potrčevo šestdesetletnico. Takrat smo želeli svojemu dragemu prijatelju in tovarišu predvsem boljšega zdravlja, da bi mogel še mnogo let delovati v korist vseh naših delovnih ljudi, ki so Potrču pomenili vse. Nihče ni takrat mogel misliti na to, da bi tako dragocenega človeka mogli izgubiti že po nekaj mesecih, najmanj pa smo mislili na to njegovi najožji sodelavci, ki smo poznali načrte, pri katerih uresničevanju je hotel sodelovati. Med njimi je bilo največ takih z moralno-vzgojno vsebino. Prav moralno-vzgojno področje je dr. Potrča zelo zanimalo in ga je spremljalo do smrti. O nem je razpravjal še dan pred svojo smrtjo. Kakor za naše največje ljudi, tako lahko rečemo tudi za dr. Potrča, da je zgozval v skrb za človeka in za njegovo boljše bodočnost. V vrste naše Partije se je dr. Jože Potrč vključil že leta 1924 in je ostal v njeni prvi frontni vrsti do zadnjega diha. O tem, kako je bil predan stvari Partije in njemu boju za lepo bodočnost človeštva, pričajo besede, ki jih je zapisal pred nekaj meseci, zato jih lahko smatramo za neke vrste njegove politične oporoke. Najbolj je: »Danes se zelo pogosto sliši v svetu o nekih gospodarskih in drugih čudežih, ki pa niso geveda prav nikakršni čudeži. Z mnogo večjo pravico bi lahko govorili o političnem čudežu, ki ga je napravilo jugoslovansko delavsko gibanje s tem, da je nekoč skrajno zastalo polkolonialno Jugoslavijo dvignilo med najbolj ugledne države na svetu, ki igra neprimerno večjo vlogo tudi v mednarodnem delavskem gibanju kakor v istraž. za številni moči, strukturi in stopnji njenih proizvodilnih sil. Boj za napredek človeštva je neizmerno zamotan in kompleksen problem, vsi narodi prispevajo k družabnemu napredku na svoj način; jugoslovanski prispevek pa zasluži svojo pozornost prav zato, ker je s skromnimi močmi in kljub njim dosegel rezultate, ki nimajo samo nacionalnega, ampak tudi zelo velik mednarodni pomen.« Dr. Potrč v nadaljevanju poudarja: »Ni dvoma, da bo želo v bodočnosti zaradi poti, po kateri je krenilo jugoslovansko delavsko gibanje, še mnogo lepša priznanja. Razumljiva je ta pot edino, če pravilno ocenimo veličino moralno-političnega činitelja delavskega gibanja, ki je znalo mobilizirati pod svojim vodstvom najširše ljudske množice za reševanje nacionalnih in socialnih problemov, ki stoji pred vsem človeštvom. Brez močnega revolucionarnega demokratičnega gibanja med obema vojnoma.« piše dr. Potrč — »brez uspešne organizacije obrambe pred rastočo fašistično nevarnostjo, se da« no pred drugo svetovno vojno, bi ilegalno delavsko gibanje ne moglo že pred vojno prerasti v prevladujočo politično silo in bi ne moglo pripevati takšne ogromne sile v antifašistični vojni in sredi nje spočet takšne napredne oblike družbene preobrazbe. Pri nas je slehernemu jasno, da se naša KPJ, ki je vso to preobrazbo vodila in organizirala, ne bi nikdar mogla brez te globoke nakidranosti v ljudskih množicah tako uspešno upreti Stalinovemu hegemonizmu in pogubni blokoviški delitvi sveta, torej boju za resnično mednarodno enakopravnost, ki je proslavil Jugoslavijo po vsem svetu.«

Od našega dragega dr. Potrča se poslavljamo prav v času, ko po svetu hvalijo jugoslovanske napore za mir in razumevanje med narodi. Zadnje dni, ko je bil dr. Potrč že težko bolan, je imel na svoji bolniški postelji razgrnjene časopise, da bi spremljal miroljubno pot našega predsednika republike po Ameriki. V svojih zadnjih razgovorih se je navduševal za dosežene uspehe na tej poti, pri tem pa ni pozabil na nekatere peneče vzgojno-moralne probleme pri nas doma. Po okrevanju je hotel zopet pomagati predvsem mladini, saj je bil z mladinskimi organizacijami in posamezniki v stalnih stikih vse do težke bolezni. Vrzel, ki je z njegovo smrtjo nastala v naših vrstah, nas bo še bolj spominjala kako dragocenega in delavnega človeka smo izgubili z njim. Slava njegovemu spominu! Ivan Kreft.



MESTNI KINO PTUJ

predvaja 11. oktobra t. l. ameriški film »MASČVALEČ ZORO«, 12. in 13. oktobra t. l. angleški barvni (kinemaskopski) film »PEKLENSKI KLUB«, 15. in 16. oktobra t. l. angleški (vistiavision) film »GANGSTERJI«, 17. oktobra t. l. sovjetski barvni (kinemaskopski) film »RDEČA JADRA«.

KINO GORISNICA

predvaja 13. oktobra t. l. film »SIN RDEČEGA GUSARJA«.

KINO ORMOZ

predvaja 12. in 13. oktobra t. l. ameriški film »PRIJATELJ JOEY«, 16. in 17. oktobra t. l. sovjetski film »RDEČE LISTJE«.

KINO ZAVRC

predvaja 13. oktobra t. l. ameriški (kinemaskopski) barvni film »SAJONARA«.

Lunine spremembe in vremenska napoved

Mlaj bo v četrtek, 17. oktobra 1963, ob 13.43. Napoved: v prvi polovici tedna bo spremenljivo oblačno in mrzlo, v drugi pa bo prevladoval južni ali jugozahodni veter, bo jasno in toplo. Alojz Cestnik

Preganjan

Dne 29. maja 1930 so dr. Jožeta Potrča, zdravnika v Janeževcih, iznenada aretirali orožniki kot komunist, povezanega v sodnem procesu proti komunistoma Antiču in Mladenu.

Ze leta 1927 so oblasti osumile Jožeta Potrča, tedaj medicinar, rojenega 3. aprila 1903 v Vintarovich v Slovenskih goricah, da je član Komunistične partije. V arhivu v Ljubljani so shranjeni akti, ki govorijo o Jožetu Potrču, komunističnem agitatorju.

Akt sreskega poglavarja z dne 9. 8. 1927

Ptujski sreski poglavar je omenjenega dne poslal državnemu pravdniku v Maribor pismo s prošnjo, naj uvede proti Jožetu Potrču kazenski postopek zaradi komunistične propagande. Akt so nato poslali okrognemu sodišču v Ptuj, da zasliši osumljenca. Na dopisu je podpisal državni pravdnik dr. Jančič. Sodišče v Ptuj je akt parafiralo 17. avgusta 1927.

Akt žandarmerijske postaje Sv. Urban pri Ptuj

Dne 15. septembra 1927 je pisal komandir žandarmerijske postaje iz sv. Urbana, danes Desternika, sreskemu poglavarju v Ptuj. V dopisu čitamo, da je dr. Jože Potrč pred volitvami agitiral med delovnim ljudstvom za komunistično stranko in dosegel, da je dobila komunistična stranka v Jursincih 13, pri Urbanu pa 10 glasov. Dopis omenja tudi Zelenika, ki je zaplenil pri židarskem mojstru Novaku v Celju, ki je tudi vnet za komunizem in se rad družil s Potrčem. Ta pa misli v občini Urban kot nosilec delavske liste kandidirati. Akt je parafiral sreski poglavar v Ptuj 19. septembra 1927.

Naslednji akt je odredil list za zasliševanje dr. Jožeta Potrča z dne 20. avgusta 1927, parafiralo ga je okrogno sodišče v Mariboru, okr. sodišče v Ptuj in državno pravdnišvo. Zadnje je pripisalo dne 18. oktobra 1927, da ni nobenega poviča za preganjanje Jožeta Potrča. Zakaj tako ugodna rešitev prve ovadbe zoper njega?

Državno pravdnišvo v Mariboru je prejelo od ptujskega sodišča zapisnik o zasliševanju obtoženca in prič Viktorja Eržena iz Maribora, Mara Jožka iz Ptuja, Franca Gabrijela iz Ptuja in Ivana Segula iz Ptuja. Priče pa so se izrekle v dobro obtoženca.

Zapisniki zasliševanj prič

Iz zapisnika o zaslišanju Viktorja Eržena, novinarja v Mariboru, starega 28 let, brez konfesije, je razvidno, da se je oglasil Potrč na shodu SSJ v Ptuj pri Belem križu dne 27. julija 1927, kjer je razvijal program delavsko-kmečkega republikanskega bloka. Komunizma pa se Potrč v svojem govoru niti z besedico ni dotaknil.

Iz zapisnika priče Mara Jožka z dne 27. julija 1927 na okr. sodišču v Ptuj razberemo, da je na shodu SSJ (socialistične stranke Jugoslavije) pri Belem križu v Ptuj govoril Viktor Eržen iz Maribora in polemiziral s pristaši delavsko-kmečkega republikanskega bloka, ki ga nekateri smatrajo za komunističnega. V diskusiji je govoril tudi medicinar Jože Potrč, a Mar si ni zapomnil podrobnosti.

Iz zapisnika priče Franca Gabriela, uradnika v Ptuj, pa razberemo, da je Eržen zagovarjal

program socialistične stranke, Potrč pa načela delavsko-kmečkega republikanskega bloka, proti monarhiji pa Potrč ni govoril, pač pa je kritiziral primer Uratnik-Siter (op. RV.: dva člana vodstva SSJ, ki sta pošiljala vdanostne brzojavke kralju).

Iz zapisnika priče Ivana Segula, mizarja iz Ptuja, starega 54 let, razberemo, da se spomni zelo malo iz polemike, ker slabo sliši. Dodal pa je, da je na shodu sam kritikoval, ker ni prišlo do enotne delavske liste, ampak se delavske sile drobijo.

Ostal je črno zapisan

Dr. Jože Potrč je ostal od prve ovadbe dalje črno zapisan pri buržoaznih oblasteh. Ko so ga leta 1930 aretirali, zvezo iz obtožnice, da je član KP, a se ne ve od kdaj. Obdolžili so ga, da je prišel v hišo Josipa Polanca v Pesju pri Celju skupaj s komunistom Samaržičem Ristom-Staričem, s Pecarskim Zikom-Ribarcem in nekim Mladenom, Mladena je poslal CK KPJ z Dunaja v Jugoslavijo, da bi delal za KP. Potrč je na tem sestanku dobil od Samaržiča Riste ključ za dopisovalno šifro in se je nato z njim tudi dopisoval. V začetku maja je poslal po Sevnikarju Samaržiču železno kloridno vato za čitanje pism, pisanih s kemičnim črnilom. Povezan je bil tudi s komunistom Klopčičem Francem iz Ljubljane. Ta mu je poslal dvojice pism. Poleg njega je bil Potrč povezan tudi s komunistom Spolenjakom iz Ptuja in Čehnerjem, knjigovodji, ki je stanoval v Trubarjevovi ulici v Ptuj.

Od obeh aretirancev Potrča in Spolenjaka je hotela policija najprej, nato pa še sodišče, izsiliti priznanje, da sta člana Komunistične partije. Onadva sta to vztrajno zanimala. Vse obdolženice so zelo bremenila pisma, ki so jih pisali in so prišla sodišču v roke. Zato zagovori niso veliko pomagali, nekateri so pod težo bremenilnih pism priznali svoje zveze, zanikali pa, da so člani Komunistične partije. Zaradi obremenilnih okoliščin sta bila Spolenjak in Potrč obsojena v Zagrebu na dve leti ječe, ki jo je dr. Jože Potrč prebil v Požarevcu.

Dr. Potrč se je vrnil domov junija 1932 in nadaljeval z revolucionarnim delom. Nismo še

omenili, da so ga zaradi komunizma odpustili tudi iz ptujske bolnišnice, kjer je nastopil službeno mesto po končanem študiju. V odpustnici so navedli za vzrok odpustitve njegovo politično pripadnost.

Po vrnitvi iz Požarevca so oblasti še bolj budno pazile na vsak korak dr. Jožeta Potrča, zato ni čudno, da so ga leta 1936 znova aretirali in mučili na zagrebški policiji, da bi izsilili priznanje, kako dela za Komunistično partijo. Tedaj je v zaporu preživel štiri mesece. Njegovo zadržanje pred policijo je bilo vzor vsem drugim zaprtim komunistom.

Januarja 1941 je moral z drugimi ptujskimi komunisti v Medjurečje v Srbijo, kjer so oblasti uredile koncentracijsko taborišče za komunistične osumljenice iz vse Jugoslavije. Hotele so preprečiti zmago ljudske fronte, naprednih političnih sil v Jugoslaviji in s tem pristop Jugoslavije v tabor demokratskih sil sveta v svetovni vojni, ki se je pričela v jeseni leta 1939. Ko so vseeno zmagale napredne sile in 27. aprila 1941 vrgle izdajniško vladno Cvetkovič-Macček, so se odprla vrata v taborišču v Medjurečju in tudi dr. Jože Potrč se je z jetniki napotil domov, kamor je prisel na večer pred fašističnim vojaškim napadom na Jugoslavijo. Že čez dva dni ga vidimo med prostovoljci, ki so iz Ptuja krenili proti Rogaski Slatini in nato proti Novemu mestu, kjer so ucajali kapitulacijo jugoslovanske vojske. Potrča so Nemci zajeli v Celju, ko se je vračal proti domu. Odpeljali so ga v vojno ujetništvo v Mühlberg ob Elbi, kjer je ostal skoraj do konca vojne. V taborišču je pomagal bolnim in propagiral pravilno pot narodnosvobodilnega gibanja pod vodstvom tov. Tita proti nedržavski in mihaljeviški propagandi. Ob koncu leta 1944 je prebolel tifus v bolnici Schmorkau, kjer je ostal do konca vojne. Ko se je vrnil v domovino po letih preganjanja in trpljenja za veliko idejo Marksa, Engelsa in Lenina, se je izpolnila njegova želja, jugoslovansko buržoazno oblast je zamenjala ljudska oblast, v kateri je on z vsemi svojimi močmi pomagal graditi socializem.

V. R.

Problemi ormoške matične knjižnice

Glede na to, da je pred kratkim Ormoška ljudska knjižnica dobila formacijo matične knjižnice v občini Ormož, je upravna knjižnica Nežika Vaupotič o programu knjižnice in sploh o njenih problemih odgovorila na naša vprašanja:

Pred kratkim ste bila imenovana za upravno matične knjižnice v Ormožu. Zanima me, na kakšne težave ste naletela pri svojem delu?

Prvi in najvažnejši problem je pomanjkanje ustreznih prostorov, zato gostuje knjižnicačasno v prostorih Rešilne postaje. Nova dva prostora, ki ju bo knjižnica dobila z zgraditvijo 32-stanovanjskega bloka v Ormožu, bosta ta problem rešila. Knjižnica ima precejšnje težave zaradi zastarelega in za sodobno ureditev neprimernega pohištva, ki onemogoča prost pristop in izbor knjig bračcu. Zato potre-

buje nove odprte knjižne omare, ki bodo bralecem omogočile večji pregled knjižnega fonda. Ormoška matična knjižnica ima približno 1800 knjig. V knjižnici bodo knjige razdelili po decimalni klasifikaciji, ki se v svetu najbolj uporablja, torej po strokah in po abecednem redu pisateljev. Tak sestav knjig olajša delo knjižničarju, za pregled knjig pa bodo uvedli za bralece listovni katalog po pisateljih, katalog po naslovih knjig in katalog po strokah. Knjige za mladino bodo razdelili po starostnih stopnjah, za ciljane, pionirje in knjige za mladino. Vse poučne knjige bodo razdeljene po decimalnih klasifikacijah, kot so vse knjige za odrasle. Knjižnica pogreša poučne in mladinske knjige. Po teh knjigah bralec veliko povprašuje, vendar jih ne more ustrezno. Letos je knjižnica, čeprav se srečuje s finančnimi težavami, kupila 145 leposlovnih knjig.

Delavska univerza je začela z izobraževalnim delom

Delavska univerza je že v septembru začela z izobraževalnim delom v novem izobraževalnem obdobju.

Končanli je pet seminarjev za prosvetne delavce, ki jih je delavska univerza organizirala skupno s pedagoško prosvetno službo.

V tednu boja proti tuberkulozi je delavska univerza sodelovala z osmimi izobraževalnimi centri, v katerih so njeni predavatelji imeli predavanja, spremljena z dišfilmi.

Za bodoče matere iz Halož in Slovenskih goric so redna predavanja, ki so programirana do meseca maja.

Tudi delo v oddelkih za odrasle je že v teku ter delajo oddelki za odrasle na ekonomski srednji šoli ter oddelki na osmetletki »Toneta Znidariča«. S osmetletki višje tehnične šole pripravljajo delavska univerza seminarje v prostori ekonomske šole.

Delujeta tudi začeta tečaja iz nemščine, en začetni tečaj iz angleščine, v kratkem se prične začetni tečaj iz francoščine, in če bo dovolj pripravečen, se nadaljevalni tečaj iz francoščine.

Proti koncu tega meseca prične delavska univerza v izobraževalnih centrih SZDL s ciklusi izredno zanimivih predavanj iz obrambne vzgoje. Predvsem mladini pa bodo namenjena predavanja iz prometne vzgoje. Dne 16. in 17. oktobra bo seminar za predavatelje.

Delavska univerza se je vsakekor uspešno zagnala v novo izobraževalno okolje, čeprav se mora boriti z vsakršnimi težavami. Izmed teh prava gotovo ni najmanjša težava iskanje primernih prostorov-učilnic v Ptuj, saj več delavska univerza s svojimi seminarji in tečaji v različnih šolah.

Koliko stalnih bralecev ima knjižnica in kako so v občini organizirane ostale podružnične knjižnice?

Knjižnica ima 370 članov. Matična knjižnica pa ima približno 150 stalnih bralecev, kar je glede na število prebivalcev premalo. Od starejših bralecev prebere največ knjig kmetovalec Ivan Kirič iz Dobrave, od mladih bralecev pa Slavko Vorsič, učencec 3. razreda osnovne šole Ormož, Marjana Brazda in Majda Novak. V prvem polletju letošnjega leta je obiskalo knjižnico 871 bralec, ki so si izposodili 1613 knjig. Od teh izposojevalcev je bilo največ mladine. Med stalne bralece bo treba uvrstiti predvsem delavce in zasebne kmetovalce, ki na tem področju predvsem v poletnem času premalo segajo po knjigah. Knjižnica si je sicer postavila nalogo, da bo obveščala občane s seznammi najnovejših knjig, ki jih bo imela na razpolago. Knjižnica bi naj imela v novih prostorih tudi čitalnico, v kateri bi lahko občani brali časopise.

Kakšen je letošnji program matične knjižnice?

Dosedanja Ljudska knjižnica v Ormožu je kot matična že registrirana pri Narodni in univerzitetni knjižnici v Ljubljani, ki je matična za vse matične knjižnice v Sloveniji.

Vsaka matična knjižnica mora evidentirati vse društvene, šolske, bolniške, sindikalne in vse tiste knjižnice v delovnih organizacijah, ki imajo nad 500 knjig. V občini je sicer več podružničnih knjižnic, ni pa jasnega pregleda nad knjigami. To bo treba čimprej storiti. Nadalje bo matična knjižnica zbirala nekatero dokumentacijo občinske skupščine. Vse doselej knjižnica ni imela pravil in pravilnika o nagrajevanju. Matična knjižnica ima 7-članski upravni odbor. Vsake knjižnice v občini, ki imajo nad 500 knjig, bodo poslovale v sklopu matične knjižnice, ki jim bo morala pregled-

8. mednarodni kongres klasičnih arheologov

Od 3. do 13. septembra tega leta je bil v Parizu mednarodni kongres arheologov, in sicer strokovnjakov za antično, rimsko in grško arheologijo. Teden dni so se v dvorani instituta za umetnost in arheologijo pariške univerze vrstili referati o posameznih delih starega veka, in sicer na glavno temo: grški in rimski vplivi na obrobna področja. Tema kongresa je bila torej zastavljena silno široko in odgovarjala sodobnim zahtevam arheološke znanosti, ki se trudi čimbolje prikazati ne le umetnostno in politično, ampak tudi narodnostno, kulturno in zlasti socialno življenje starega veka. Seveda pa je neke nujno, da taka velika strokovna prireditelja ne izpolni vseh pričakovanj. Mnoge teme in področja so bila pač v zvezi z agilnostjo in zanimanjem posameznih referentov obdelana zelo podrobno, drugih, včasih celo važnejših vprašanj se pa referati kongresa niti dotaknili niso. Program kongresa je bil tudi tako silno natrpan, da se ob posameznih referatih že zaradi pomanjkanja časa ni mogla razviti malone nikakršna razprava. Nastali so tudi problemi v delitvi področij starega sveta na zemljepisne enote za posamezne seje. Na rovaš vsega tega je bilo izrečeno že pred kongresom in v času dela kongresa precej kritike. Kljub vsemu temu pa je kongres dal zelo široko sliko o vplivih, ki so oblikovali stari svet in z njim, z njegovo dediščino, tudi svet, ki v njem živimo. Na podlagi prizadevanj referentov je tako naša stroka izdelala spet važno poglavje v proučevanju zgodovine starega sveta.

Iz Jugoslavije se je kongresa udeležila močna skupina, od tega so bili štiri udeleženci iz Slovenije. Referat o grški in rimski plastiki v Jugoslaviji in vplivih v umetnosti je imel M. Grbič iz Beograda, medtem ko dva druga jugoslovanska arheologa svojih prijavljenih intervencij zaradi pomanjkanja časa nista prebrala. Tako usoda je doletela tudi predmogoče intervencije iz drugih držav. Ozemlje naše domovine sta v širšem okviru v zelo dobrih referatih obravnavala tudi E. Diez iz Gradca in E. Condruchi iz Romunije.

Ob kongresu pa se je zvrstila tudi vrsta pomembnih in zanimivih prireditev. Prva med njimi je bila otvoritev razstave o provincialni umetnosti v rimskem imperiju v Louvru. Razstava, posvečena antičnemu Parizu, je bila v muzeju Cluny v veliki dvorani, ki

se je od antičnih term še popolnoma ohranila do današnjih dni. Udeleženci kongresa smo si ogledali tudi preurejeno arheološko zbirko, ki muzeološko zelo učinkovito, dasi močno drzno in precej problematično prikazuje staro Galijo, in sicer zbirko v gradu St. Germain en Laye. Za muzealca izredno zanimiv je bil ogled Versaillesa z izčrpnim razlago restavratskih del. Grad restavrirano na stanje pred veliko revolucijo leta 1789 in včasih naravnost detektivsko iščejo posamezne kose pohištva, ki so preživel vse vihrne časa, tudi tja do Amerike. Zelo važno vlogo v gradu igra tudi na novo vloženca, silno preudarno razporejena razsvetljava. Ob kongresu so bila v večernih urah tudi predavanja, od katerih je bilo zelo dobro zlasti predavanje o umetnosti stare Galije.

Poleg vsega tega na kongresu zlasti mnogim mlajšim udeležencem pomenil v prostem času priložnost za prvo srečanje s Parizom in za utrditve starih ter za sklepanje novih poznanstev z mnogimi pomembnimi strokovnjaki naše stroke, katerih pomoč nam je mnogokrat dobrodošla pri vsakdanjem delu.

Pravijo, da je Pariz najlepši september. To pot se nam je sicer predstavil s stvim nebom in mnogimi urami rahlega dežja. Zato so bile toliko bolj dragocene ure, ko so sončni žarki pustili zažveti pravilico stoletja starih slikanih oken v prekrasni Ste. Chapelle, pozlatili prve rumene liste platan na Champs Elvsées, poudarili belo silhueto Sacre Coeurja vrh Montmartra, pokukali v skrinje prodajalcev knjig na obrežju Seine in zvalili spretnjalce v park luksemburške palače.

Razumljivo smo se posvečali predvsem ogledom znamenitih in bogatih pariških muzejev in drugih umetnostnih in zgodovinskih spomenikov. Med muzeji smo največ časa posvetili ogledu Louvra in njegove bogate antične zbirke ter znamenite galerije slik. Z navdušenjem smo se tudi srečali s srednjeveško umetnostjo v Clunyu, zgodovino Pariza v Carnavaletu, z antropologijo in etnologijo v Musée de l'Homme, z Rodinovimi plastikami v Rodinovem muzeju in nadalje v Notre Dame, Panthéonem, Place des Vosges in mnogih drugih znamenitih palačah, trgi, kraji in spomeniki.

Tako nam je torej kongres pomenil pomembno strokovno doživetje, srečanje s Parizom pa tudi sicer doživetje, ki nam bo za vedno ostalo v spominu. I. M.

zajo uspeh za uspehom, saj so že v treh zaporednih tekmah osvojili točko. V nedeljo gostujejo v Mariboru proti Braniku, kjer bi morali potrditi svoj uspeh iz zadnjih treh tekm — osvojiti točko. Pozna se, da je pred kratkim prevzel treninge bivši vratar »Maribora« Eferl.

— S tekmovalcem bodo v nedeljo nadaljevali tudi nogometaši v občinski nogometni ligi, kjer ima TAP v Kovinarju resnega konkurenta.

ROKOMETASI:

— Ljubitelji rokometu bodo lahko v nedeljo prisostvovali derby srečanju MTT-Livarna : Drava, ob 11. uri. Te tekme so bile vedno zanimive in verjetno tudi nedeljska ne bo razočarala simpatizerjev rokometu. S tekmovalcem bodo začeli že ob 8. uri mladinci, nato ženske B, moški B in na koncu moški A ekipi. Tako bomo v nedeljo videli štiri garniture MTT-Livarne in Drave.

— Zenske potujejo v Črnomelj, kjer imajo sicer malo več izgleda kot v Piranu. Točke bi jim bile nujno potrebne, če hočejo obdržati gornji vrh lestvice. Se spored pomurske lige: Vel. Nedelja: Ljutomer, Ormož:ESS (M. S.) itd.

PRED NEDELJSKIMI ŠPORTNIMI DOGODKI

PRED NEDELJSKIMI NOGOMETASI:

Nogometaši Aluminija so v nedeljo osvojili v Murski Soboti dragoceno točko, predvsem po zaslugi nespretnega domačina Maučca, ki je zastrejal enajstmetrovko. V nedeljo gostuje Aluminij v Kranju proti Triglavu. Oba nasprotnika sta izenačena. Točka ali dve sta za Aluminij uspeh.

— Tudi nogometaši Drave ni-

dati in oceniti vse knjige in jim nuditi vso strokovno pomoč. Matična knjižnica bo nadalje opravljala vsa inštruktorska dela pri podružničnih knjižnicah, pripravljala bo knjige za potujočo knjižnico, ki mora krožiti predvsem v oddaljenih krajih v občini.

Pomembno je, da se je ormoška matična knjižnica vključila v medknjižnično izposojevalno mrežo knjig. Tako si bo lahko izposojevala ustrezne strokovne knjige od drugih knjižnic. Knjižnica posluje 3-krat tedensko ob torkih in nedeljah dopoldne in ob petkih popoldne. R. D.

Spoznavaj domovino in še bolj jo boš ljubil

(Nadaljevanje)

Ladja »Split« je enakomerno plula po Donavi. Včasih na levi, potem na desni strani so se prižigale in znova ugasale luči. Pluli smo proti vzhodu. Na kijunu ladje je bilo precej hladno, pihal je neprijeten veter, vedno bolj je postajalo svetlo. Ustavili smo se v Golubovcu, dokler se še ni bolj zdanilo. Četudi izkušeni, se rečni mornarji ne upajo spustiti Djerdap ponoči.

Takoj za Golubovcem se prične prvi del Djerdapa — Mali Djerdap. Zdelo se mi je, da reka teče hitreje. Iz vode so ponekod strlele čeri. Na obeh straneh reke so se strmo dvigale skale. Donava si tukaj zarezala ozko, 100 km dolgo pot skozi Karpatce.

Za Doljnim Milanovcem se je Donava še bolj zožila. Nek domačin nam je pojasnil, da smo prišli v kotlinu Kazan. Pred nami so se visoko kakih petdeset do sto metrov dvignile navpične stene. Kar strah me je bilo, da ladja ne bo mogla pluti skozi takšno ožino. Reka se je zožila

na kakih sto metrov. Pred nami je plula neka velika ruska trgovska ladja, zato smo morali pluti zelo počasi. Lahko smo si ogledovali oba bregova. Videli si lahko samo skale čudovitih oblik.

»Otok Ada-Kale« je nekdo vzkliknil.

Vsi smo pogledali na nizek otok sredi Donave. Na njem so bili ostanki nekakšnega obzidja. Spomnil sem se na zgodovino, na turške spahije, ki so jih tukaj srbski uporniki ujeli in ubili.

Za otokom Ada-Kale se je reka znova zožila v železnih vratih, polnih podvodnih grebenov. Ob desnem bregu smo nenadoma zavili v Kanal — v 2 km dolg šipki kanal. Na nasipu sem videl lokomotivo, ki vleče ladje skozi ta kanal, kadar plujejo proti toki. Spomnil sem se na nekatere filme z Divjega zapada, kjer sem lahko videl podobne prizore — le da so tam ladje vlekli bivoli, medtem ko tukaj lokomotive častitljive starosti.

V bližini tega prekopa so ostanki starega mostu, ki ga je dal zgraditi rimski cesar Trajan. Na

jugoslovanski strani sem v skalah opazil ploščo, s katere sem lahko prebral le: »Tabula Traiana«. Ostalih črk na tako veliko razdaljo nisem mogel razbrati. To je bila znamenita Trajanova plošča.

Po romantični vožnji skozi Djerdap so bregovi postali nekoliko položnejši. Na jugoslovanski strani so bila prijazna zelena polja, na drugi, romunski strani pa glavnem le gozd in pašniki. Nepriljetne občutke ti je vzbujal tudi pogled na romunske stražarske stolpe, ki so bili postavljeni vzdolž vse, več deset kilometrov dolge obale. Opazili smo lahko tudi stražarje, ki so opazovali našo ladjo. Ljudje, ki smo jih nekajkrat pozdravljali z mahanjem, nam niso odzdravljali.

Skozi celo pot za smo srečavali tovrstne ladje vseh obdobjevskih držav. Mornarji, kot nekateri potniki, so nam veselo in prijazno odzdravljali. V pristaniščih, kjer smo se ustavljali je bilo vedno polno ljudi, ki so ponujali svoje pridellek največ prekrasno negotinsko gozdje.

En sam grozd je tehtal tudi po cel kilogram. Poleg tega, da je to gozdje zelo dobro, je tudi izredno poceni. Ze v Beogradu smo se vsi čudili nizkim cenam. Neke Beograjčan nam je tedaj dejal:

»Ja Slovenci, morali bi si bolje organizirati vašo trgovino. Trgovci bi morali biti bolj zainteresirani, da vam dajo dobro blago tudi ceneje. Če kake stvari v okolici ni, je potrebno nekaj kamionov, malo dobre volje in vse skupaj se pripelje od kod drugod. Je še vedno ceneje, kot pa kupiti za drag denar v domačem okolju.«

O tem sem razmišljal še večkrat, ko sem v Srbiji opazoval in videl nizke cene prehrambnih artiklov.

Vzporedno z jugoslovanskim mestom Kladovo je veliko romunsko mesto Turnu Severin, od koder je do nas veter prinesel ropot strojev iz velike rečne jedelnice. Do nas je prišel tudi smrad svinjske farme. Nehote sem se spomnil na Ptuj in na to, kaj se mu obeta ob vročih poletnih mesecih.

Naša 322 km dolga pot po Donavi se je bližala h koncu. Se nekaj ovinkov in pristali smo v zadnjem jugoslovanskem pristanišču tik ob tromeji Jugoslavija — Romunija — Bolgarija, v Prahovem. Morali smo takoj na vlak, ki je že čez kako uro zdrdal skozi Timoško Krajino proti Nišu. Na vlaku se je pričela naša prva avantura. Bil je to besedni dvoboj med sprevodnikom in vodjem potovanja Lukom. Prišlo se je takoj zelo burno, temperamentno in je imelo obelježe maturantske trme.

»Tale vagon morate zapustiti. Namenjen je samo za potnike, ki potujejo do Beograda. Preseliti se morate v zadnje vagona, je osorno pričel sprevodnik, ko je pregledal naše vozne karte.

Presenečeni smo se spogledali. Mar naj zapustimo kupeje, mehke sedeže in gremo na lesene klopi v zadnjih vagonih? Smo se prezagodaj veselili nad uspeho okupacije dveh kupejev? »Ne!« sem lahkobral v vseh očeh.

»Zakaj moramo zapustiti kupe? Niti v voznem redu, niti na vohu v vagon ne piše, da so sedeži rezervirani za potnike v Beograd« je trdil naš vodja. »Ce se ne smemo peljati do Niša, kar je samo 185 km, se tudi nihče z Reke ne bi smel peljati v Ljub-

ljano v vagonu, ki pelje do Dunaj«, je Luka podkrepil svojo trditve, da kupejev ne bomo zapustili, dokler nam sprevodnik ne dokaže črno na belem, da se ne smemo peljati v vagonu za Beograd.

Sprevodnik je ves besen odšel. Čez nekaj časa je prišel drugi, ki je pričel s prijazno besedo, je pa kaj kmalu obupal. Nato sta poskušala srečo oba. Dobila sta obsemeno idejo, da nas morata spraviti ven. Naletela sta na trde butice, ki so se birokratsko oklenile paragrafa. Ko sta z popolnoma obupala, sta predlagala, da plačamo rezervacijo, kar pa smo odbili, ker na tistem vlaku ni bilo rezervacij. Sprevodnik je pričel groziti z ljudsko oblastjo. Mirno smo ga pustili, da je odšel po miličnika, še prej pa mu zaklicali:

»Ne pozabite na uredbo!«

»??!«, kaj je nato rekel, nisem razumel.

Vlak se je ustavil in znova soplhal skozi precej puste pokrajine.

Sprevodnika ni bilo več na spregled. Verjetno je obupal in si je kje na tihem dajal duška s sočnimi »specialitetami«.

(Prihodnjič: MED SIPTARJID R. Ročak

NENADOMA NAS JE ZAPUSTIL

POTRČ dr. JOŽE

ČASTNI OBČAN PTUJSKE OBČINE, TVOREC PRVE PARTIJSKE ORGANIZACIJE V PTUJU IN DOLGOLETNI ZVEZNI LJUDSKI POSLANEC.

Častno in plemenito delo borca-komuniste bo ostalo v neizbrisnem spominu vsem občanom ptujske občine

SLAVA VELIKEMU BORCU ZA DELAVSKE PRAVICE!

OBČINSKA SKUPŠČINA PTUJ

OBČINSKI KOMITE ZKS PTUJ

OBČINSKI ODBVR SZDL PTUJ

ZVEZA ZDRUŽENJ BORCEV NOV OBČINE PTUJ

OBJAVA

NAJDENIH PREDMETOV

V shrambi Občinske skupščine v Ptuj se nahajajo sledeči najdeni predmeti:

10 kompletnih moških koles, 5 okvirjev za moška kolesa, 5 kompletnih ženskih koles, 1 fotoapar, 1 moška ura, 1 ženska ura, 7 kom. aktovk, 1 sandolin, 1 čoln, 1 avtomobilska guma za tovorni avto, 1 kilometrski števec, 1 pokrov za kolo osebnega avtomobila Ford, 3 metre blaga za žensko obleko, 1 avtomobilska zračnica, 1 zračna tlačilka za dvokolo, 1 žensko krilo, 2 dežnika, 1 potovalna torba, 1 otroška jopca, 1 ženska jopca, 1 par otroških čevljev, 6 kom. ženskih denarnic, 1 poštarška obleka — uniforma za pismonošo, 2 ženski torbici, 1 kom. sončnih očal, 3 pare rokavic, 1 otroška obleka, 1 šal, 2 ruti.

Stranke, ki pogrešajo take predmete, se naj zglasijo do 10. novembra 1963 v uradnem času v pisarni oddelka za notranje zadeve Občinske skupščine Ptuj, Trg mladinskih delovnih brigad, št. 1/II, zaradi ugotovitve lastništva.

Predmeti, katerih lastništva ne bo mogoče ugotoviti, se bodo prodali na javni dražbi dne 25. novembra 1963 na dvorišču

Esperantski kongresi

Do zdaj najbolj obiskan 46. SVETOVNI ESPERANTSKI KONGRES je bil od 3. do 10. avgusta v Sofiji ob udeležbi nad 3500 esperantistov iz 40 držav.

Kongres je pozdravil podpredsednik bolgarske vlade in zastopniki vlad drugih držav. Za Jugoslovansko esperantsko zvezo je govoril Antonije Sekelj, ki je poudaril važnost mednarodne konference šol, v katerih se poučuje esperanto, in o zaključkih sprejetih na tej konferenci v Beogradu. Prvič po drugi svetovni vojni je bila zastopana tudi delegacija Sovjetske zveze.

Obmeine postaje in ulice glavnega mesta Bolgarije so bile okrašene z esperantskimi zastavami in parolami, ki so opozarjale prebivalce prestolnice na važen dogodek.

V sklopu tega kongresa so bila zborovanja in konference mednarodne esperantske organizacije slepih, juristov, medi-

zgradbe Občinske skupščine v Ptuj, Trg mladinskih delovnih brigad št. 1.

Iz pisarne oddelka za notranje zadeve Občinske skupščine Ptuj

cincev, učiteljev in drugih. Razen predavanj letne unilverze in predstav mednarodnega in bolgarskega gledališča je bil posebno privlačen afriški program ter mednarodni zabavni večer s plesom.

Ob tem kongresu je bila izdana posebna znamka in časniki kakor radio so posvečali vso pozornost kongresu.

19. KONGRES SVETOVNE ESPERANTSKE MLADINSKE ORGANIZACIJE od 26. julija do 2. avgusta v VRACI (Bolgarija) spada po številu navzočih mladih esperantistov kakor po kvaliteti dela v zgodovino esperantskega gibanja. Malo bolgarsko mesto je bilo povsem v znamenju esperanta.

Prisotnim mladim esperantistom iz raznih držav kakor gostoljubnim prebivalcem mesta Vraca bodo ostala srečanja in prireditve v nepozabnem spominu.

26. KONGRES SAT (SVETOVNE DELAVSKE ESPERANTSKE ORGANIZACIJE)

Ta kongres, ki je bil od 20. do

26. julija v Hamburgu, je prav tako uspešno končal svoje delo. 237 delegatov esperantistov iz 16 dežel je sodelovalo na raznih sejah, prireditvah in izletih.

Sprejeli so pomembno resolucijo. Z izvajanjem te se bo uspešno utirala pot k razširjanju

plemenite esperantske ideje med delavci vsega sveta.

Ob tej priložnosti obveščamo esperantiste in prijatelje, da gremo v nedeljo, dne 13. oktobra 1963, v Jeruzalem z vlakom ob 11.15. Vabimo k udeležbi.

Za novi esperantski tečaj sprejema prijave BEZJAK Angela v Čistilnici (Slov. trg 4). Tečaj prične 17. oktobra.

J. D.

STARKA POD KAMION

Včeraj ob 14.30 se je v Rakčanu pred hišo št. 14 pripetila hujša prometna nesreča. 31-letni poklicni voznik Geza Nemeš iz Pešanov je vozil tovorni avtomobil iz Bečincev proti Rakčanu. Pred hišo št. 14 je srečal kravjo vprego, ko je izza voza nenasadoma naravnost pod kamion prišla 70-letna Roza Červek iz Rakčana. Červekova ni videla avta, Geza Nemeš pa kljub zaviranju ni mogel takoj ustaviti vozila. Kamion je staro podri in jo vnel kakor štiri metre za seboj. Červekova je dobila hujše poškodbe na glavi levi nogi in desnem kolenu in so jo takoj odpeljali v bolnišnico.

Pionirska tribuna

V Mladiki so zborovali

Kateri Ptujčan ne pozna velike, svetle stavbe ob Dravi pri železniškem mostu? Več kot 1300 učencev se vsak dan zvrsti po razredih te ptujske šole. Rad bi vam danes povedal — kaj vse delamo mi mladi v tej šoli in kakšne načrte imamo za letošnje šolsko leto.

Pionirski praznik smo imeli 28. septembra — in tega dne smo imeli svečano pionirsko konferenco. V okusno okrašenem razredu je bilo pravo praznično vzdušje. Pod pionirskim praporom z geslom: Za domovino — s Titom naprej! je ob rdeče pogrnjeni mizi zasedalo delovno predsedstvo. Konferenco je vodila Mira Mihačević iz 8a razreda. Ob pričetku konference smo zapeli pionirsko himno.

Konferenci so prisostvovali vsi tovariši predavatelji, član šolskega odbora tov. Stanko Zitnik, zastopnik mladinske organizacije in član radia Ptuj, ki je posnel konferenco na magnetofonski trak. Delegati vseh razredov so seznanili navzoče s svojimi delovnimi načrti. Delovni načrt je zelo obširen in zajema poleg šolskega dela tudi delo vseh krožkov na šoli, ki jih pri tako velikem številu učencev seveda ni malo! Na šoli deluje 21 krožkov, ki imajo vse lepe uspehe in točno izdelane načrte za letošnje šolsko leto. Seveda bi lahko pisal posebej o delu vsakega posameznega krožka na naši šoli, vendar bi bilo to pisanje menda potem preveč obširno.

pionirjem in je to oujubo sprejela mladinska organizacija je obljubila vso pomoč našim jela tudi v svoj delovni načrt.

Konferenca je potekala brezhibno in ob vzorni disciplini. Ob zaključku konference smo se spomnili tudi naših nesrečnih tovarišev pionirjev iz Skopja. Skozi vse leto bomo zbirali prispevke zanje.

Konferenco smo zaključili s pionirskim pozdravom in nato odšli v šolsko kuhinjo k malici, za katero je mnogo prispevala šolska zadruga in pionirska organizacija.

Pred nami je mnogo dela — zavedati se moramo, da ga lahko opravimo le s skupnim naporom in discipliniranim delom!

Se se bomo oglasili in kaj več povedali o življenju in delu na naši šoli!

Dopisni krožek osnovne šole »Tone Znidarič« (Purgaj Franc, 8a razred)

NA TRGATVI

Z mamico sva bila povabljeni na trgatve k znancem. Vinograd je posajen z zlahno trto in je v bližini izletniške Gomile. Bilo je precej obiralcev, ki so bili dobre volje in so vmes prepevali. Jaz sem se tisti dan do sitega nazobal grozdja. Gospodinja, po domače Lubečova Micka iz Gabernika, pa nam je za malico in obed postregla z okusnimi poticami in mesom. Tudi to mi je zelo teknilo. Družil sem se s prijateljem, sošolcem Feliksom Hešičem. Oba sva se prijetno zabavala in se pogovarjala o šoli, trgatvi, paši na travnikih, kostanjih itd. Zvečer ko smo končali z obiranjem, sem se pridružil prešarjem. Tudi ti so bili dobre volje in so peli in vriskali da je bilo veselje, ker jim je gospodar Lojzek stregel z dobro kapljico. Na tako trgatve si še želim, ker je nedvomno ena najlepših jesenskih opravil.

Jožek Bezjak 7. b razred osnovne šole Juršinci

Prometna uganka



Od gornjo prometno uganko na znanem cestnem ovinku v Spuhlji pri Ptuj se je zamislil že marsikateri voznik motornega vozila. Najprej znak križišča enakovrednih cest, nato — kakšnih 30 m dalje — znak, da je cesti odvzeta prednost. Posnetek je seveda montaža, ker na enem posnetku drugi znak zaradi oddaljenosti ni viden.

Povej, če znaš?

POVEJ, ČE ZNAŠ!

1. Kateri so glavni igralci filma »Mladi levi«?
2. Kdo je rekel: »Kdo umre za domovino, je živél dovolj«?
3. Kdo je avtor romana »Ljudje in miši«, s katerim je zaslovel po vsem svetu?
4. Tonny Dallara je italijanski pevec. Kakšno je njegovo pravo ime?
5. Ima morskí pes ribji mehur?
6. Kako se imenuje grški bog ognja, nebeški kovač in izumitelj kovaških umetnosti?
7. Kdaj je Nemčija napadla Norveško?
8. Kaj je leghorn?
9. Kam spadajo mravlje?
10. Kdo je bil tajnik »Akademije Operosorum« v Ljubljani?

Odgovori:

1. Marlon Brando, Montgomery Clift, Dean Martin, Barbara Rush in May Britt.
2. Slovenski pesnik Ivan Rob.
3. Ameriški književnik John Steinbeck.
4. Antonio Lardera.
5. Nima.
6. Hefajst.
7. 9 aprila 1940.
8. Italijanska kokošnja pasma.
9. Kropotkinem.
10. Jurij Japelj.

Objave in oglasi

Stanovanja

HIŠNI SVET Bejakova 3 išče sobo s posebnim vhomod v bližnji okolici in vidi v zamenjavo lepo sobo s posebnim vhomod osebi, ki ima odločbo o dodelitvi sobe. Vprašajte popoldne pri predsedniku hišnega sveta.

MANJŠO neopremljeno sobo oddam v najem. Naslov v upravi.

PRODAM

PRODAM takoj vse hišo z gospodarskim poslopjem. Finžgar, Loka 45, Starša.

PRODAM televizor RR. Iščem starejšo žensko, ki bi čuvala 8 ur dnevno otroka. Naslov v upravi.

ČEBELNJAK z aZ panji ter čebelarški pribor v Ormožu, vse v zelo dobrem stanju, ugodno prodam. Vavpotič Jakob, Kallingerjeva 7, Ljubljana.

V GRAJENI prodam 1 hektar gozda, srednje rasti. Naslov v upravi.

PRODAM hišo z gospodarskim poslopjem, 5 ha zemlje, mlin in žago. Dam tudi v zakup. Korosec Konrad, Pobrežje pri Ptuj. Informacije pri vulkanizerju Korosec, Ptuj.

DOBRO ohranjen moped Tomos prodam. Naslov v upravi.

DOBRO očuvano trodelno kuhinjsko kredenco poceni prodam. Naslov v upravi.

IZGUBLJENO

PROSIM najditelja zlatega prstana z očesom in monogramom SV na kamnu, da ga proti nagradi vrne pri blagajni »Merkurja« v Ptuj.

NAJMITELJA zavrtika s perilom, izgubljenega od Ptuja do Spuhlje, prosim, da najdeno vrne proti nagradi Markoviču Alojzu, Nova vas 80, Markovci.

KUPIM

GLAVO ZA MOTOR NSU-Max 250 ccm kupim. Glavnik Rene, Skorba 4, p. Hajdina.

Sei odbor Osnovne šole Majšperk razpisuje mesto **RACU-NOVODJE** osnovne šole. Nastop službe 1. decembra 1963. Zaželjena praksa. Prošnje poslati šolskemu odboru Osnovne šole Majšperk do 15. novembra 1963.

Službo dobi **MEHANIČARSKI** ali **STROJNO KLJUČAVNIČARSKI POMOČNIK**, mlajšja moč, vojaščine prost.

AMD Ptuj

„Aluminij“ osvojil točko proti Soboti

Moštvo »Aluminija« je ponovno prineslo dragoceno točko z gostovanja v Murski Soboti.

Tekma se je odigrala na razmnožen, blatnem terenu, neprimernim za igro, pred okoli 500 gledavci, ki so razočarani zapuščali igrišče, ker so bili prepričani v zmago moštva Sobotite.

Prvi polčas je potekal v terenski premoči domačinov; napad »Aluminija« se na blatnem terenu ni posebno odlikoval in je imela njegova obramba polne roke dela. Stalno je morala odklanjati nevarne napade domačinov, ki so dosegli iz teh akcij tudi vodstvo v 38. minuti igre. Iz prostega strela od 17 metrov je igralec neubranljivo streljal mimo zida v levi spodnji kot — vratar Mišo je sicer posredoval, toda prepoznal. Po tem so igralci Sobotite zaigrali še ostreje, predvsem po krivdi napada gostov, ki ni znal zadržati žog, in s tem razbremeniti obrambo. Toda kljub neprestanim napadom je ostalo ob koncu prvega polčasa le pri minimalnem vodstvu domačinov 1:0.

V drugem polčasu igre so se igralci »Aluminija« resneje zagrizli v boj, napad se je vse bolj razigral in že v 5. minuti je Kovač-Ciro dosegel izenačenje — prejeto žogo je umiril s 16 metrov z leve strani kazenskega prostora streljal v neprotni kot vrat — 1:1. Akcije Sobotite so postale manj nevarne od tistih v prvem polčasu. Napad »Aluminija« pa je postal vedno boljši, domačo obrambo je neprestano preigral in ustvarjal ugodne prilike za doseg vodstva, toda žoga ni našla poti v mrežo ali pa so obrambni igralci Sobotite pozabili na fair play, kar pa sodnik ni znal preprečiti. Kar ni uspelo igralcem »Aluminija«, pa je skoraj uspelo domačinom. V enem izmed napadov se je prebrisan Maučec spretno vrgel, ko ga je oviral pri streljanju na gol Mesarič, in sodnik je pokazal neupravičeno na belo točko; kazni je izvajal Maučec sam, vendar je streljal preko gola.

Napada obeh moštev sta še imela vrsto priložnosti za doseg vodstva, pri tem so se izkazali predvsem napadalci »Aluminija«, vendar njihove akcije niso dosegle cilja. Tekma se je končala s terensko premočjo gostov, ki so Soboti »iztrgali« planirano točko. Razvoj dogodkov na igrišču je pokazal, da so bili v prvem polčasu boljši domačini, v drugem pa gostje, ki so igrali proti koncu vse bolje. V moštvo »Aluminija« je bila obramba boljši del moštva, napad pa se (posebno v prvem polčasu) ni znal razigrati.

SOBOTA: Vrdjuka, Rantaša, Horvat I, Perič, Zver, Novak, Tkalec, Klepec (Martinez), Šerđar, Maučec, Horvat II.

ALUMINIJA: Kramberger, Markovič, Mušec, Gerečnik, Mesarič, Vodušek, Avbl, Teodorovič, Kovač, Špehonja, Zaspan.

Sodniška trojka (glavni Ljujčić iz Maribora) ni bila kos svoji nalogi; glavni sodnik je neupravičeno dosodil enajstmetrovko,

stranska sodnika pa sta bila domačina in sta neprestano dvigala zastavici, ko se je igralo na polju domačinov.

V predtekmi so mladinci »Aluminija« izgubili proti bolj rutiniranim mladincem Sobotite z rezultatom 4:2 (2:1).

Prihodnjo nedeljo gostuje »Aluminij« ponovno na tujem terenu — prvič bo nastopil v Kranju proti Triglavu na novem stadionu; upajamo na ugoden rezultat. Tekma bo težka, ker je bil Triglav v sezoni 1962/63 celo vice prvak SNL. V. M.

ROKOMET

Drugod ne gre!

Za nami je že peto kolo v ženski republiški ligi. Oba ptujška predstavnika sta doživela v nedeljo visoka poraza — ženske v Piranu, moški pa v Beltincih. Medtem, ko poraz ženske ekipe toliko ne preseneča, preseneča bolj visok poraz moške ekipe, v kateri sta glavna krivca oba vratarja, ki sta popolnoma odpovedala. Kljub porazom, pa sta obe ekipe še v sredini lestvice.

Ženske: Piran-Drava 10:2 (7:0)

Domačinke so bile ves čas tekme boljše moštvo in zasluženo zmagale. Svojo prednost so si pridobile že v prvem polčasu, ko so vodile 7:0. Seve v drugem polčasu so se igravke Drave prebudile, vendar niso moge nadomestiti zamujenega iz prvega dela igre.

Za Dravo sta bili uspešni vratarja Toplakova in Potočnikova.

Moški: Beltinci-Drava 31:18 (13:6)

Tekma je bila pravo nasprotje tekme proti Nafti. Igralci Drave, predvsem pa oba vratarja, so v obrambi popolnoma odpovedali. Neverjetno je skoraj, kako slaba je bila cona in pa vratarja! Nasprotno pa so domačini vsak napad kronali z zadetkom. Gostje so igrali dobro edino prvih deset minut, ko so vodili s 4:2. Zmaga domačinov je popolnoma zaslužena.

Za Dravo so bili uspešni: Zlender 10, Feguš 2, Strašek 1, Sulek 1, Šumandl 1 in Černež 1.

Pri Dravi se je poznala tudi odsotnost bivšega kapetana Botaka, ki je večkrat v kritičnih trenutkih vnesel med igralce pollet in hitrost.

Pomurska nogometna liga
Beltinci - Ormož 9:48 (3:16)

Ekipe Ormoža je gostovala v Beltincih in se v prvenstveni tekmi pomerila proti B ekipi Beltince. Igralci Ormoža so imeli ves čas igro v svojih rokah in zasluženo zmagali z visokim rezultatom.

Gole za Ormož so dosegli: Frangež 15, Puklavac 12, Kuharič in Rihtarič po 6, Gregl 5 itd. Sodil je dobro Titan iz Murske Sobotite.

Ekipe Ormoža je do sedaj še neporažena in vodi na prvenstveni lestvici.

Z. R.

Mariborska okrajna liga

Drava - Slovenjgradec (mlad.) 9:9
Drava - Slovenjgradec (čl. B) 28:8

Trgovsko podjetje »MERKUR«, Ptuj, sprejme HONORARNO blagajničarko

— nastop takoj.

Horoskop

OVEN (od 21. marca do 20. aprila)
V poklicu ste zelo vztrajni. Prijetne novice vam prinesejo dobri znanci. Pri uresničenju zamisli vam pomagajo najboljši. V jezi ne delajte načrtov, raje v veselju.

BIK (od 21. aprila do 20. maja)
Zanimivo sporočilo vas spravi v dobro voljo. Težave v službi minejo. V ljubezni se vam obeta sreča. Prvo poznanstvo sklenete na bližnjem potovanju.

DVOJKA (od 21. maja do 22. junija)
Imate več prijateljev, ki vam radi zaupajo svoje načrte in tudi težave. Obeta se vam prijeten dan. Na nekoga boste napravili izredno prijeten vtis. Izpolnijo se vam želje. Previdnejši bodite na cesti, pa tudi v službi.

RAK (od 23. junija do 22. julija)
Oddolžite se s pismom, ki ga bo nekdo zelo vesel. Razni dvomi vas prikrašajo za precej lepih trenutkov. Ljubezen vam prinaša skrb in nova upanja. Položaj v službi se vam uredi po lastni prizadevnosti.

LEV (od 23. julija do 22. avgusta)
Ne prenašate ljudi, ki radi gradijo na poniževanju drugih. Več zaupanja v lastne moči. Srečate se z osebo, ki vam bo več pomenila kot si mislite. Odgovorno delo vam bo uspelo.

DEVICA (od 23. avgusta do 22. septembra)
Na preizkušnji boste imeli srečo. V zasebnem življenju prijetno doživite. Radi ste sami. S čitanjem in glasbo se najbolj razvedrite. Po pošti dobite veselo novico.

TEHNICA (od 23. septembra do 22. oktobra)
Za važne odločitve vam je potreben mir. V družbi se ne bojte biti glasnejši. Potrudite se razumeti tudi tiste, ki jih drugi brezskrbno zapostavljajo. Sestanek z osebo, ki ima na vas močan vpliv.

SKORPIJON (od 23. oktobra do 22. novembra)
V življenju lahko mnogo več dosežete. Manjši spor v službi, toda brez posledic. Pravočasno se odločite za nadaljnji študij. Misel na zakonsko življenje še prezgodnja. Domači vas presenetijo z razveseljivo novico.

STRELEC (od 23. novembra do 20. decembra)
Radi pomagate drugim, čeprav vsi tega ne cenijo. Zelo ste živahni, ker vas ne mučijo nikake težave. Obiščete vas znanci, ki jih boste zelo veselili. Ljubezen vas spravi v zadrego in v novo preizkušnjo, ko pa jo boste dobro prestali.

KOZOROG (od 21. decembra do 20. januarja)
Vse možnosti imate za nadaljnje izobraževanje. Iz trenutne denarne stiske vam pomaga prijatelj. Spoznate deklico, ki se vam bo zelo prikupila. Drugim boste večkrat lažje svetovali kot sebi samemu. Bliža se vam dan, ko boste doživeli prav prijetne stvari.

VOĐNAR (od 21. januarja do 19. februarja)
Najraje pomagate tistim, ki kujejo velike načrte. Zaupanje v soljudi vam rušijo težave, ki pa bodo hitro minile. Preved si jemljete k srcu stvari, ki niso trajne narave. Ne pozabite na veselo družbo in primerno razvedrilo.

RIBI (od 20. februarja do 20. marca)
Rojeni ste pod srečno zvezdo. Najbolj ste veseli, ko lahko drugim pomagate. Nekomu ste hvaležni za koristne življenjske napotke. Vztrajnost in samozaupanje vam ne manjkata. Zaupanje v lastne moči vam bo pomagalo k življenjskim uspehom.

Humor

ZALOVANJE
Jožetu je umrla žena. Kmalu potem se je poročil z njeno sestrično. Prijatelj mu je pred tremi meseci umrla svakinja, je stro. Pa ga sreča na cesti prijatelj odgovoril Jože.

TRGOVSKO PODJETJE »PETROL« - LJUBLJANA, SKLADIŠČE PTUJ

sprejme tako v zaposlitev za bencinski servis v Ptuj

dva trgovska pomočnika

Osebnih dohodki po pravilniku o delitvi osebnih dohodkov. Ponudbe z opisom dosedanjih delovnih mest pošljite na »PETROL«, skladišče Ptuj.

Komisija za sklepanje in odpovedovanje delovnih razmerij pri DS Opekarni Žabljak pri Ptuj razpisuje naslednjo prostovoljno mesto

knjigovodja osebnih dohodkov

Pogoj: za delovno mesto se zahteva popolna srednja šola s prakso v knjigovodstvu osebnih dohodkov. Osebnih dohodki po pravilniku OD podjetja. Stanovanje ni na razpolago. Razpis velja do zasedbe delovnega mesta.

Gostinsko podjetje »HALOŠKI BISER«, Ptuj obvešča cenjene goste, da ima vsako soboto in nedeljo zvečer v grajski restavraciji

plesno godbo

Cenjenim gostom nudimo do specialitete, kot so: pečeno, krvavice, gibance in odojek po zmernih cenah. Rezervacije zaželjene na telefon 205. Za cenjeni obisk se priporoča »HALOŠKI BISER«

Vabilo

V NEDELJO, 13. OKTOBRA 1963, VSI NA veliko jesensko tombolo
KI BO V PTUJU NA TITO VEM TRGU S PRIČETKOM OB 13. URI
V primeru slabega vremena bo tombola prihodnjo nedeljo

NEDELJA, 13. oktobra
6.00—8.00 Dobro jutro! 6.05—6.10 Poročila in dnevna kosečarja. 6.30—6.35 Napotki za turiste. 7.00—7.15 Napoved časa, poročila. 7.40—7.50 Pogovor s poslušalci. 8.00 Mladinska radijska igra. 8.30 Slovenski glasbeni smetani in odim poslušalcem. 9.00 Poročila. 10.00 Se pomnite, tovariši!... 10.30 Prenos matinskega koncerta operne glasbe iz Celja. 12.05 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo — II. 13.00 Napoved časa, poročila. 13.10 Obvestila in zabavna glasba. 13.30 Za našo vas. 13.50 Koncert pri vas doma. 14.10 Nekaj melodij, nekaj ritmov. 15.00 Napoved časa, poročila in vremenska napoved. 15.15 Popularne partiture. 16.00 Humorska tega tedna. 16.20 Naš glasbeni avtomat. 17.00 Poročila. 17.05 Radijski zabavni ansambli. 17.15 Radijska igra. 18.02 Intermezzo na kino oglaš. 18.15 Glasba iz znamenitih oper. OPOZORILO: V času od 15.15 do 19.00 pa se program lahko spremeni zaradi prenosov športnih dogodkov! 19.00 Obvestila. 19.05 Glasbene razglednice. 19.30 Radijski dnevnik. 20.00 Koncert ansambla Zagrebških solistov. Na središča dela Vivaldi. Kelemen. Hindemith in Šostakoviča. 22.00 Napoved časa in poročila. 22.10 Zabavni mozaik. 23.00 Poročila. 23.05 Plesno glasbo izvajajo ansambli in solisti. 24.00 Zadnja poročila.

TOREK, 15. oktobra
5.00—8.00 Dobro jutro! 5.15—5.20 Poročila in vremenska napoved. 6.00—6.10 Napoved časa in poročila. 6.20—6.35 Zafetni tečaj angleščine — I. Tekcija. 7.00—7.15 Napoved časa in poročila. 8.00 Poročila. 11.00 Pozor, nimaš prednosti! 12.00 Poročila. 12.05 Zabavna glasba. 12.15 Kmetijski nasveti. 12.25 Igra vam Kvintet »Dobri znanci«

PONEDELJEK, 14. oktobra
5.00—8.00 Dobro jutro! 5.15—5.20 Poročila in vremenska napoved. 6.00—6.10 Napoved časa in poročila. 7.00—7.15 Napoved časa in poročila. 8.00 Poročila. 11.00 Pozor, nimaš prednosti! 12.00 Poročila. 12.05 Zabavna glasba. 12.15 Kmetijski nasveti. 12.25 Igra vam Kvintet »Dobri znanci«

s pevci. 12.40 Lepe melodije. 13.00 Napoved časa in poročila. 13.15 Obvestila in zabavna glasba. 13.30 Plesni ritmi iz koncertnih dvoran. 14.00 Poročila. 15.00 Napoved časa in poročila. 15.15 Zabavna glasba. 15.30 V torek na svidenje. 16.00 Vsak dan za vas. 17.00 Poročila. 17.05 Koncert po željah poslušalcev. 18.00 Poročila — aktualnosti doma in v svetu. 18.10 Instrumentalni solisti zabavne glasbe. 18.25 Plesni orkester RTV Ljubljana in njegovi solisti. 18.45 Na mednarodnih križpotjih. 19.00 Obvestila. 19.05 Glasbene razglednice. 19.30 Radijski dnevnik. 20.00 Skupni program JRT. 20.20 Radijska igra. 21.25 Sretni večer. 22.00 Napoved časa in poročila. 22.10 Glasbena medijra. 22.15 Skupni program JRT. 23.00 Poročila. 23.05 Nočni komorni koncert. 24.00 Zadnja poročila.

SREDA, 16. oktobra
5.00—8.00 Dobro jutro! 5.15—5.20 Poročila in vremenska napoved. 6.00—6.10 Napoved časa in poročila. 6.20—6.35 Tečaj makedonskega jezika. 7.00—7.15 Napoved časa in poročila. 8.00 Poročila. 11.00 Pozor, nimaš prednosti! 12.00 Poročila. 12.05 Zabavna glasba. 12.15 Kmetijski nasveti. 12.25 Igrate vam Zadovoljni Kranjci. 12.40 Lepe melodije. 13.00 Napoved časa in poročila.

13.15 Obvestila in zabavna glasba. 13.30 Tri virtuozne skladbe. 14.00 Poročila. 17.00 Poročila. 17.05 Friderik Chopin — skladatelj. 17.05 Iz fonoteke Radia Koper. 18.00 Poročila — aktualnosti doma in v svetu. 18.10 Portreti partizanskih skladateljev: Karel Pahor. 18.25 V narodnem tonu... 18.45 Ljudski parlament. 19.00 Obvestila. 19.05 Glasbene razglednice. 20.00 Trije veliki zabavni orkestri. 20.30 Koncert komorne glasbe v studiu 14. 21.30 Claude Debussy: Nocturni. 22.00 Napoved časa in poročila. 22.10 Pisana paleta. 23.00 Poročila. 23.05 Izložba plošč. 24.00 Zadnja poročila.

ČETREK, 17. oktobra
5.00—8.00 Dobro jutro! 5.15—5.20 Poročila in vremenska napoved. 6.00—6.10 Napoved časa in poročila. 6.20—6.35 Tečaj ruskega jezika. 7.00—7.15 Napoved časa in poročila. 8.00 Poročila. 11.00 Pozor, nimaš prednosti! 12.00 Poročila. 12.05 Zabavna glasba. 12.15 Kmetijski nasveti. 12.25 Igrate vam Zadovoljni Kranjci. 12.40 Lepe melodije. 13.00 Napoved časa in poročila.

doma in v svetu. 18.10 Opere v 35 minutah. 18.45 Kulturna kronika. 19.00 Obvestila. 19.05 Glasbene razglednice. 19.30 Radijski dnevnik. 20.00 Cetrtkov večer domači pesmi in napoved. 20.45 Lahka glasba. 21.00 Izročilo XX. stoletja. 21.40 Jurij Gregorc: Suita za godalni orkester. 22.00 Napoved časa in poročila. 22.10 Glasbena medijra. 22.15 Skupni program JRT. 23.00 Poročila. 23.05 Zabavni vokalni ansambli. 23.20 Skupni program JRT — 24.00 Zadnja poročila.

PETEK, 18. oktobra
5.00—8.00 Dobro jutro! 5.15—5.20 Poročila in vremenska napoved. 6.00—6.10 Napoved časa in poročila. 7.00—7.15 Napoved časa in poročila. 8.00 Poročila. 11.00 Pozor, nimaš prednosti! 12.05 Zabavna glasba. 12.15 Radijska kmečka univerza. 12.25 Petnajst minut z »veselim hribovcem« 12.40 Lepe melodije. 13.00 Napoved časa in poročila. 13.15 Obvestila in zabavna glasba. 13.30 Skladnice za kratek čas. 14.00 Poročila. 17.00 Poročila. 17.05 Popolnide pri Ludwigu van Beethovnu. Leonora L. uvertura — Sonata — Simfonija št. 8 v F-duru op. 93. 18.00 Poročila. 18.10 Pojo amaterski zbori. 18.30 Pripravodilje Bojan Adamčič 18.45 Iz naših kolektivov. 19.00 Obvestila. 19.05 Glasbene razglednice. 19.30 Radijski dnevnik. 20.00

glasba. 20.15 Tedenski zunanje politični pregled. 20.30 Slovenska violinska literatura. 21.00 Humorni argije igra Bertand Rech. 21.15 Oddaja o morju in pomorščakih. 22.00 Napoved časa in poročila. 22.10 Sestanek plesnih orkestrrov. 23.00 Poročila. 23.05 Prijete melodije. 23.20 Skupni program JRT. 24.00 Zadnja poročila.

SOBOTA, 19. OKTOBRA
5.00—8.00 Dobro jutro! 5.15—5.20 Poročila in vremenska napoved. 6.00—6.10 Napoved časa in poročila. 6.10—6.15 Napotki za turiste. 6.20—6.35 Nadaljevalni tečaj angleščine. 6.40—6.45 Pregled športnih prireditve za nedeljo. 7.00—7.15 Napoved časa in poročila. 8.00 Poročila. 11.00 Pozor, nimaš prednosti! 12.00 Poročila. 12.05 Zabavna glasba. 12.15 Kmetijski nasveti. 12.25 Kvintet Vilija Petriča. 12.40 Lepe melodije. 13.00 Napoved časa in poročila. 13.15 Obvestila in zabavna glasba. 13.50—14.35 Glasbeni sejem. 14.00—14.05 Poročila. 14.35 Naši poslušalci čestitajo in pozdravljajo. 15.00 Napoved časa in poročila. 15.15 Zabavna glasba. 15.40 Amaterji pred našim mikrofonom. 16.00 Vsak dan za vas. 17.00 Poročila. 17.00 Gremo v kino. 17.35 Pesmi in plesni jugoslovanskih narodov. 18.00 Poročila — aktualnosti doma in v svetu. 18.10 Portreti velikih pevcev. 18.45 Novo v znanosti. 19.00 Obvestila. 19.05 Glasbene razglednice. 19.30 Radijski dnevnik. 20.00 Igra nasredno-zabavna matineja. 21.00 Sobotni ples. 22.00 Napoved časa in poročila. 22.10 Oddaja za naše izselence. 23.00 Poročila. 23.05 Prijeten konec tedna. 24.00 Zadnja poročila

Iz programa RTV Ljubljana